

11 november 25.

későbbre ötszobá-  
i urilakás kiadó,  
1859  
édülőkredenc, hen-  
n eladó. Hatvan  
1849  
rgalmas üzletház-  
kal, adómentes,  
mete ucca 21.  
1847  
voltost, motorke-  
ek. Textilüzlet,  
efon 834. 1848  
blakos uccai szo-  
ecember 1-re ki-  
1846  
lingbor 1 liter 50  
kitűnő házikoszt  
ia ucca 11. 1845  
urilakás parket-  
Csapó 24. Ba-  
4447

FŐKIADÓHIVA-  
T PIAC UCCA) 49.  
AN SZÉCHENYI  
S SÁNDOR RT.  
UCCA 34. SZÁM  
PÉNTÁRNÁL. —

hal  
at. Piac u.  
Bika mellett.  
1829

zel  
ma kapható.  
tépület 2. —  
1834

endezés  
sürgősen el-  
an ucca 11.  
1842

ndü  
rtásra 20  
zhoz szállit-  
szivességből  
euer Bank-  
77. 1727

öltöny, át-  
vid bunda  
im. Piac u.  
eskedésben.  
848—A

ólo  
zes társat  
előnyben.  
5. Udvari  
1843

bat este.  
15. 1840

ny  
riházhoz  
iadóban.  
4379

ni szán-  
Kőbánya  
tellemes  
ist kap-  
mélyen-  
ngőért  
568—A

ást,  
an és  
yterher-  
rautó-  
árban  
galmi,  
telefon  
1098

# Egyes szám ára 10 fillér.

DEBRECEN, 1931 NOVEMBER 26.

CSÜTÖRTÖK.

XXIX. ÉVFOLYAM 269. SZÁM.

# DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: EGÉSZ ÉVRE 26.—, FELEVRE 14.—, NEGYEDÉVRE 7.—, EGY-  
HÓRA 2-40 P. EGYES SZÁM ÁRA HÉTKÖZNAP 10 FILL. VASÁRNAP 20 FILL. GÜL-  
PÓLDNA A KÉTSZERESÉ. — MEGJELÉNÉS HÉTFŐ KIVÉTLÉVEL MINDEN NAP.  
KIADJA A WEGEDŐS ÉS SÁNDOR IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
FARKAS LAJOS

SZERKESZTŐSÉG: NAPPAL: FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM. TELEFONSZÁM:  
10-20. ÉJJELE: FERENC JÓZSEF UT 49. TELEFONSZÁM: 18 ÉS 8-12. FŐKIADÓ-  
NYIVAL: FERENC JÓZSEF UT 49. TELEFONSZÁM 18. ÉS 8-12. FŐKIADÓ-  
NYIVAL ÉS KÖLCSÖNKÖNYVTÁR: SZÉCHENYI UCCA 2. TELEFONSZÁM: 337

## Károlyi után Bethlen vagy Gömbös következnek?

### A polgári ellenzék sem Bethlen, sem Gömbös miniszterelnöksége alatt nem hajlandó a kormányzásban részt vállalni — Gömbös állítólag balfelé orientálódik — A polgári ellenzék mindenekelőtt az új és titkos választás kiírását követeli

Budapest, november 25. Több heti esendős szemlélet és viszonylagos politikai nyugalom után tegnap csaknem váratlanul újból felvetődött és a legnagyobb izgalmat keltette a kormányválság híre. Sokan úgy magyarázzák a helyzetet, hogy

a kormány főleg gazdasági téren nem tudja megvalósítani azokat a terveket és célokat, amelyek a gazdasági krízis enyhítésére alkalmasak volnának.

Mások a kormányban nem látnak elég erőt és erélyt bizonyos tervek megvalósítására és ezek szerint a gazdasági válság fokozott erővel nehezedik a tömegek életére. — Szükségesnek mondják, hogy

a Károlyi-kormányt egy olyan kormány váltsa fel, amely a tornyosuló bajokkal meg tud küzdeni.

Olyan oldalról, ahol ismerik Károlyi Gyula gróf elhatározásait, azt az információt kaptuk, hogy az újból felbukkant politikai válságnak messze-menő és a politikai kulisszák megett folyó harcokban rejlt oka van. Érdekesnek mondják, hogy

az újbóli kormányválság híre abban az időben merült fel, amikor Bethlen István gróf, volt miniszterelnök Budapestre érkezett.

Bethlen egyelőre, hír szerint, egészségi állapota miatt sem tud bekapcsolódni a politikai életbe és bár az egységpárti hívei körében remélték, hogy felszólalásával a kormánypart megtépázott presztízst helyreállítja, a jelek arra következtetnek, hogy Bethlen gróf erre a feladatra a mai helyzetben és körülmények között nem vállalkozik, mert egyesek szerint maga is érzi, hogy felszólalása csak jobban elmérgesítené a helyzetet és lehetetlenné tenné további aktivitását.

Informátorunk szerint Bethlen és közvetlen hívei aktivitásukat a politikai kulisszák megett térre szorították és értesülésünk szerint az ó aktivitásuknak tulajdonítható, hogy ismét válsághírekkel telt meg a közvélemény. Ma felmerült a különböző kombinációk révén magának Bethlennek a neve, akit reaktiválni szeretnének, vagy ha ez nem sikerülne, akkor Gömbös Gyula honvédelmi miniszter venné át a kormányzást a kabinetben, hír szerint, helyet foglalna Bethlen is, mint külügyminiszter.

Az ellenzék és még a kereszténypart körében is ez a lehetőség nem sok hiteltelre talált és általában elképzelhetetlennek mondják, hogy Gömbös Gyula exponált személyisége az ország politikáját irányítsa.

Hallatszottak olyan hírek is, amelyek szerint

Gömbös teljesen szakítva multjával, balfelé fordulással óhajtaná kormányát megvalósítani,

sőt olyan hírek is hangzottak, hogy Gömbös szeretné a mai polgári ellenzék több exponált politikusát is bevonni egy széleskörű polgári koncentrációs kormányzat alapján.

Igen komoly és megbízható ellenzéki oldalról, ahol nem csak Rassay, hanem Gaál Gaszton véleményével és felfogásával is tisztában vannak, azt a hiteles információt kaptuk, hogy

az ellenzék semmi körülmények között, még bizonyos garanciák mellett sem hajlandó arra, hogy Gömbössel, mint miniszterelnökkel egy kabinetben dolgozzon.

Hivatkoznak arra, hogy különösen külpolitikai vonatkozásban Gömbös személyisége csak ártalmára lehet az országnak és egyáltalán nem volna alkalmas arra, hogy felkelte a bizalmat Magyarország iránt, amely bizalomra pedig igen nagy szükség van. Egyesek ennek ellenére is

azt hiszik, hogy egy esetleges kormányváltás idején az első lépésként mindenesetre Gömbös lenne, viszont mások, mint hangsúlyozták, Bethlen reaktiválásában látják a jövő politikájának kialakulását.

Ezekkel az intenciókkal szemben az ellenzék a legelőbbben állást foglal és nem kétséges, hogy

Bethlen esetleges visszatérése a kormányelnöki székbe a parlament egész munkarendjét lehetetlenné tenné és olyan politikai bonyodalmakra nyújtana alkalmat, amelyek a jelenlegi helyzetben kétségtelenül nagy kárára volnának az országnak.

Annál nagyobb jelentőséget tulajdonítanak azoknak a tanácskozásonak, amelyek a baloldali ellenzéki politikások napok óta egymás között folytatnak. Olyan oldalról, ahol ennek a csoportnak az intencióit ismerik, azt az információt kaptuk, hogy téves egyes politikai köröknek az a híresztelése, mintha ennek a politikai csoportnak a célkitűzése bármilyen összefüggésben volna a legitimizmus kérdésével. Sem Eszterházy gróf, sem Nagy Emil, sem Rassay Károly a legitimizmus kérdését fel se vették, sőt még hónapokkal ezelőtt

abban állapotok meg, hogy a kibontakozási program összeállításánál az ugynevezett Ottó-kérdést ki kell kapcsolni, mert ma sokkal súlyosabb és fontosabb politikai kérdések várnak megoldásra az ország megmentése érdekében.

Mint informátorunk mondotta, ennek a politikai csoportnak egyetlenegy elgondolása van és pedig mindenekelőtt tiszta és az egész országra kiterjesztett titkos szavazati jog mellett a választások minél előbbi kiírása és megejtése. Mint a Debreceni Független Újság hetekkel ezelőtt elsőnek megírta, egy nemzeti összefogás pártja volna kialakulóban, amely a szabadságjogok teljes biztosításával és így a legszélesebben kiterjesztett demokratikus eszmékkel biztosítani akarja a jogot a közvéleménynek az ország sorsának intézésében. Az így összeülő parlament első feladata volna azoknak a kiadásoknak a megszorítása, amelyek az állam költségvetését egyébként is terhelik.

A csoportnak kész gazdasági programja van, amely elsősorban a jelenlegi tisztviselők állományának

csökkentése és fizetésének redukálása nélkül olyan állami kiadások lefaragásával igyekszik az állami költségvetést biztosítani, amelyek nem érintenek existenciákat.

Nem kétséges, hogy Károlyi Gyula gróf ezzel a gondolattal szimpatizál és ma már nem titok, hogy két nappal ezelőtt a politikai kulisszák mögött csaknem nyíltan kitört a harc az egységspárt bizonyos frakciói és Károlyi miniszterelnök között.

Az egységspárt bizonyos csoportjai ugyanis féltik hatalmukat és existenciájukat és ezért ma már nyíltan igyekeznek Károlyi miniszterelnök minden jószándékát és tervet elgáncsolni.

Egyelőre bizonytalan, hogy a szembenálló felek között ki lesz a győztes. Nem kétséges, hogy az ellenzék, amelynek alkalma volt Károlyi terveiről tudomást szerezni, erélyesen támogatja a miniszterelnököt purifikáló munkájának végrehajtásában és így politikai körökben mégis remélik, hogy ebből a kulisszák megett lefolytatott harcból az a csoport kerül ki győztesen, amely az ország érdekében a demokrácia megvalósításával gazdasági téren olyan helyzetet tud teremteni, amely az ország megmentésére és a válság legyőzésére alkalmas.

## Ez a szegény ország 14 vármegyéjével nem bírja el a pazar állami terheket és a nagy paradét, mondta Nagy Emil a parlamentben

Budapest, nov. 25. A képviselőház mai ülését tíz órakor nyitotta meg Almássy László elnök.

Az első szónok az egriek képviselője, Petró Kálmán volt, aki nemrégiben lépett ki a kereszténypartból.

Az előző kormány szerinte abban a tekintetben követett el hibákat, hogy a költségvetési tételeket más célokra használta fel, mint amilyen célokra azokat megszavazták és indokolatlan kiadásba sodorta az országot. Nem tudja elmelőzni, hogy az állami számszéknek vonja felelősségre. Az állami számszéknek kötelessége ellenőrizni a költségvetést.

Hibának tartja, hogy az előző kormány elmulasztotta a kedvező alkalmat a titkos választójog behozatalára.

Súlyos hiba az, hogy a kormány akkor kénytelen a titkos választójoggal foglalkozni, amikor arra az ellenzék és a közhangulat kényszeríti. De még ez sem lehet ok arra, hogy ne foglalkozzunk vele. Ennek

az országnak népe megérett a titkos szavazati jogra és nem lehet kitérni a kérdés megoldása elől.

Ha ilyen választással jött volna össze a parlament, nyugodtabb politikai atmoszféra alakulhatna ki.

Strausz István a következő szónok. A kérdések központjában az államháztartás deficitjének megszüntetése és a termelés fentartásának biztosítása áll. Attér ezek után a legfőbb állami számvevőszék közjogi ellenőrzésének bírálatára.

A magyar kormány az elmúlt tíz év alatt bírálatra alkalmas leltári beadványokat se az ingatlan, se az ingó vagyronról, se az állami szövetkezetekről nem adott az állami számvevőszéknek és ennek következménye az, hogy

az állami vagyon kezelésében könnyelmű gazdálkodás kapott lábra.

(Zaj a baloldalon.)  
— A rendelkezési alapot kivonták a számvevőszék ellenőrzése elől. Megszüntette a kormány az állami üzemek ellenőrzését. Szövetkezetekre, részvénytársaságokra bízott nagy állami feladatokat, pénzzel látta el őket, a számvevőszék azonban ezekre a pénzekre nézve se gyakorolhatott ellenőrzést. Nem közöl-

## Mai számunkban Vigszinház mozi féláru szelvények

ték a miniszterek a számvevőszékkel a külföldi kölcsönökkel kapcsolatos szerződéseket és a kölcsönöket suttogomban vették fel. Ezért

jogi felelősség merül fel a kormányban szemben.

Rengeteg számfelüti kinevezés történt.

### AZT AKARJUK, HOGY A BETHLEN-RENDSZER NE TAMADHASSON FEL UJRA

Esztorgályos János nagy derűség közben azzal kezdte beszédét, hogy egy kormánypárti képviselő a folyosón azt mondotta neki, hogy a múlt kormány bírálataval döglött csacsit rugdalnak. Azt akarjuk — mondja —, hogy

ez a rendszer, amely Bethlen István menekülése után visszabújt a Podmaniczky uccai kigyólyukba, vagyis az egységspárt helyiségebe és ott most erősen szervezkedik, ne tamadhasson fel újra.

A miniszterelnököt arra kell kényszeríteni, hogy oszlassa fel a Házat és titkos választójog alapján írjon ki új választást. A jelentést nem fogadja el.

Nagy Emil: Éveken keresztül figyelmeztettem a kormányt, hogy

ez a szegény ország tizennygy vármegyével nem bírja el azokat a pazar állami terheket, amelyeket reárártak és nem bírja el a nagy állami parádét.

Egy józan, reális revízió által meg kell változtatni ezeket a határokat, mert arról nem lehet szó, hogy Csonkamagyarországot fenntartsuk a nyugati kultúrának akár csak bizonyos fokán is. Akármilyen csúnyán hangzik,

be kell jelenteni kifelé a fizetési képzetelenséget,

mert a huszonöt- és harmincpengős buzaárak mellett felvett kölcsönöket nem tudjuk megfizetni. Minél később vonja le a kormány ennek a helyzetnek a konzekvenciáját, annál több kárt szenvedünk. Az ország mai helyzetében nem bírja el az egyre súlyosbodó állami terheket. Nincs más megoldás, a költségvetés leszállításához kell folyamodni.

Nem a fizetések redukciójával kellett volna kezdeni a munkát, hanem le kellett volna nyesegetni a múlt rendszer által épített kinövéseket.

### AMIG EGYESEK 3-4 HELYRŐL IS HUZHATNAK FIZETÉST, ADDIG NEM SZABAD A KISEMBEREK NYUGDIJÁT CSÖKKENTENI.

Amig megtörténhetik, hogy egy ember három-négyféle címen huz fizetést, addig suttogni sem lehet arról, hogy a szegény nyugdíjas apró illetményeit csökkentsék. Olyan kis ország vagyunk, hogy az állami életünket le kell egyszerűsíteni. Bizalommal viseltetik Károlyi Gyula gróf miniszterelnök személye iránt, éppen ezért mondja: ne engedjük, hogy a mai vuzlizással Károlyi Gyula lejárja magát. Eppen a bizalomból eredően

kéri a miniszterelnököt, hagyja ott a jelenlegi rendszert, álljon a nemzet elé és mondja meg a nemzetnek, hogy mit kell elviselnie s mik azok a célok, amelyeket el akarunk érni.

Ha ebben a parlamentben nem kap kellő alapot erre, akkor az ország megmentése érdekében apelláljon a nemzethez s titkos választással kérdezze meg, hogy milyen uton-módon akar sorsáról gondoskodni. (Nagy taps az ellenzéken.)

— Seholy a világon — folytatta Nagy Emil — nem akar annyi ur és félur el-

## Fotóciók

a világ legjobb márkáiból

állandóan

frissen beszerezhetők

**Szakál Géza**

fotószaküzletében

PIAC UCCA 34.

Hegedűs és Sándor ház.

helyezkedni a parlamentben, mint nálunk Magyarországon.

Tiszteletes embernek nehéz konkurrálni azokkal, akik a mindenáron való képviselőküldést tartják egyetlen céljuknak.

Ismételten kéri a kormányt, elsősorban a miniszterelnököt, hozza a Ház elé a választójogi reformot és titkos szava-

zással kérdezze meg a nemzetet.

A titkosság ma nemzetközi becsület kérdése.

(Megújuló helyeslés az ellenzéken.) Az ország józan többsége megérti a súlyos helyzetet és elfogadja a takarékosági intézkedéseket is, ha látja, hogy becsületes, igaz uton akarják jövőjét biztosítani. A jelentést nem fogadja el.

## Azt állítja a kereskedelmi miniszter, hogy a pengő külföldi esése nem jelenti a pengő értékének csökkenését

Kenéz Béla kereskedelmi miniszter válaszul Eber Antalnak a devizaellátás rendjéről régebben előterjesztett interpellációjára. Véleménye szerint számottevő drágulás a devizakorlátozás óta nem következett be. A pengő külföldi csökkenése nem jelenti a pengő értékének csökkenését.

Ha szabadabb tennők a devizaforalmat, nagy diszkréció következne az arany- és a papírpengő között. Ez megrontaná a pengőben való bizalmat, a betevők kivonnák betéteiket, a bankok nem tudnának fizetni, a Nemzeti Bankhoz kellene fordulni, ami azt jelenti, hogy bankjegyzaportítás jönne és benne lennénk az inflációban, annak minden nyomorúságával együtt.

Elismeri, hogy bizonyos könnyítéseket kellene tenni a devizagazdálkodásunkon. Eber Antal megállapítja, hogy

lehetetlen olyan devizakorlátozást fenntartani, amely fiktív kurzusokon veszi át a pengőt a devizaexportőröktől és adja át az importőröknek.

Ilyen termelési politikát folytatni nem lehet, nálunk történt, az csak a kivitel megakadályozására és mérlegünk teljes leromlására vezet.

Ezután áttértek az interpellációkra.

## Kisiparosok segélykérő küldöttsége a miniszterelnöknél és a kereskedelmi miniszternél

Budapest, november 25. Az ország kisiparossága nevében küldöttség járt ma Károlyi Gyula gróf miniszterelnöknél és Kenéz Béla kereskedelmi miniszternél.

A küldöttség azt kérte a miniszterelnöktől, hogy segítsen a munkanélküli kisiparosságon.

A miniszterelnök válaszában sajnálkozásának adott kifejezést afelett, hogy nem tehet annyit a kisiparosok érdekében, amennyit szeretne. Kijelentésbe helyezte, hogy a kisiparosság problémájának tárgyalására ankétet hív össze a kereskedelmi miniszter bevo-

násával.

Kenéz Bélától azt kérte a küldöttség, hogy a Stíllhaltat terjessze ki a kisiparosságra is. A miniszter kijelentésbe helyezte, hogy új szertvet állít fel, amelynek legfőbb feladata lesz, hogy a bajbajutott kisiparosok és kereskedők váltoit leszámítolják. Ilyen módon a kisiparosság részeseül a Stíllhaltban. Az ipartestületi reformot még a karácsonyi szünet előtt a törvényhozás elé terjesztik. A pénzügyminisztériumban lépéseket tesz aziránt, hogy a legkisebb iparosoknál forgalmi adó emelést ne vigyenek keresztül.

## Felmillió inségadót fizet Debrecen, de a népjóléti miniszter novemberre csak 8000 pengőt küldött az inségakcióra

Tudvalevően Debrecen város a munkanélküli ellátatlanok téli segélyezése érdekében olyan nagyarányú inségakciót indított meg, amilyent az ország egyetlen városa sem.

Az inségakció előzetes költségvetése szerint ez a téli segélyezés a városnak 300.000 pengőjébe kerül.

Az inségakció megindításakor a bizottsági tárgyalások során az a remény merült fel és pedig teljesen jogosan, hogy a kormány Debrecen várost e nagyarányú akciójában anyagi eszközökkel segíteni fogja. A kormány részéről történtek is biztató kijelentések, amelyeknek eredménye és beváltásaként most értesítette a népjóléti miniszter Debrecen város polgármesterét, hogy

a debreceni segélyakció részére november havára nyolcezer pengőt küld. A szerdán tartott tanácsi értekezlet kevés örömmel, de annál

nagyobb meglepetéssel fogadta ezt az értesítést, mert hiszen ennél mindenesetre többet várt.

Annál is inkább, mert Debrecenre 450.000 pengő inségakciót vetettek ki. Ilyen összeggel szemben Debrecen elvárhatta volna, hogy a népjóléti minisztérium ne 8000 pengőt, hanem Debrecen szükségleteinek és a város polgárai részéről inségadó címén szolgáltatott összegnek megfelelő összeget adjon. Különösen figyelemreméltó körülmény még az elmondottakon kívül az is, hogy — amint azt a Debreceni Független Ujság már megírta, — Debrecenben

ezideig már a 18.000-et is meghaladja a segélyre jelentkezők száma

és attól lehet tartani, hogy minél inkább befelé megyünk a télbe, annál inkább fog ez a szám még emelkedni.

A Debreceni Független Ujságot példányonként vásárló  
**25 szelvény és 1 pengő**  
illetve előfizetésre egy hónapig használható  
Debreceni Független Ujság  
KOLCSONKÖNYVTAR

269  
számu szelvény

Debrecen város nem is nyugszik abba bele, hogy a polgárai által fizetett félmillió pengő inségadóval szemben a népjóléti minisztérium az inségakcióra egy nyolcezer pengős morzsát vessen oda a városnak. Dr. Vásáry István polgármester, aki most amugy is Budapesten tartózkodik, ez ügyben is tárgyalni fog a népjóléti miniszterrel és ennek a havi összegnek felemelését fogja szorgalmazni.

## Schneider Mihály ünneplése

A Debreceni Sütők Szakosztálya

29-én, vasárnap fogja hosszú évtizedeken át önzetlenül s fáradhatatlanul dolgozó elnökét, Schneider Mihály sütőmestert az Országos Ipar Egyesületől nyert kitüntetésével alkalmából ünnepelni.



A bankett Németh Lajos vendéglőjében (Csap ucca 8.) vasárnap este 8 órakor kezdődik. Vacsora ára 1.20 pengő. A bankettre Schneider Mihály tisztelőit és barátait meghívja a rendezőség.

## Dr. Györki Imre beszámolója

Dr. Györki Imre országgyűlési képviselő november 29-én, vasárnap délután fél 3 órakor a Munkás-Otthon udvarán, kedvezőtlen idő esetén ennek nagytermében beszámolt tart.

A beszámológyűlés iránt a debreceni szocialisták között igen nagy az érdeklődés, mert a képviselő foglalkozni fog mindazokkal az aktuális gazdasági és politikai kérdésekkel, amelyek ma az érdeklődés homlokterében állnak.

## A debreceni vásárok idejének megváltoztatása

A szerdai tanácsi értekezlet foglalkozott a debreceni vásárok idejének megváltoztatásával a jövő évben. Két vásár ideje ugyanis eltörlődik a zsidó ünnepek miatt. Ezért a városi tanács kimondta, hogy a Szent György napi áprilisi vásárt a Peszah ünnep miatt egy héttel később, a Dénes napi októberi vásárt pedig a Jomkipur ünnep miatt két héttel előbb tartják meg.

A gazdaérdekeltség körében mozgalom indult meg, hogy a hortobágyi híd vásár idejét szerdáról keddre helyezték át, mert szerdán Kabának van vásárja és így a két közeli helyen egymáson tartott vásár kölcsönösen károkat okoz. A városi tanács helyesnek tartotta a mozgalmat. Egyben megállapította a városi tanácsi értekezlet, hogy a fennálló szabályrendelet szerint a hortobágyi híd vásáron csak állatvásárt lehet tartani és így a polgármester kimondta, hogy ezentul a híd vásáron kirakodó vásárt tartani nem lehet.

**Elsőrendű hazai szének, koks, hasábos és vágott tűzifa, mész, cement, szovátli cserép a legolcsóbb napi árban azonnali szállítással beszerezhetők**  
**Bartha István** tűzifa, szén és építkezés anyap telepén. Telefon 7-85

**Szörme** árak készítését és javítását olcsón vállalom.  
Kész **nél bundák** nagy választékban.  
**Altman** képesített szűcs mesternél  
Miklós ucca 5.

### A Dobozy temető közművekkel ellátása

A törvényhatósági bizottság közgyűlése tudvalevően elhatározta, hogy a Dobozy temető területén létesült városrészt vízvezetékekkel és csatornával látja el. Ezt a közgyűlési határozatot most a belügyminiszter jóváhagyta.

A városi tanácsi értekezlet kimondta, hogy a vízvezeték bevezetését és a csatornázást az eredeti terv szerint részletekben végezteti el, amint a telkek vételára befolyik. Az első részlet a költségvetés szerint 6700 pengőbe kerül. Amint ez az összeg befolyik, a tanács elrendeli a munkálatokat.

### Marólugos gyermekhalál, amelyért az orvosokat is felelősségre vonják

Szerdán délelőtt tárgyalta a debreceni törvényszéken dr. Jeney Sándor büntető tanácsa Barabás Istvánné bűnügyét, aki ellen gondatlanságból okozott emberölés miatt emeltek vádat. Barabásné hajdusámsóni lakásán az év elején a földön felejtett marólugos csuporból ivott az asszony két éves gyermeke és néhány heti szenvedés után meghalt.

A tárgyaláson az asszony elmondta, hogy gyermekét azonnal orvoshoz vitte, de nem tudtak rajta segíteni, a gyermek tovább betegeskedett és mikor másik orvoshoz vitte, az sem tudott segíteni, csak ricinust adott a betegnek.

A törvényszéki orvosszakértő véleményében hangsúlyozta, hogy a gyermek haláláért nemcsak az anyát terheli felelősség, hanem kérdőre vonhatók a kezelő orvosok is, mert a gyermek megfelelő kezeléssel életben maradt volna.

A bíróság az asszonyt egy heti fogságra ítélte. Az ügyész kérte, hogy a jogerős ítélet után adják át az iratokat az ügyészségnek, hogy a kezelő orvosok szerepével foglalkozhasson.

### Ma van Nizsalovszky Endre egyetemi tanár előadása az Omikében

Nagy érdeklődés előzi meg az OMIKE főiskolai hallgatók csoportjának jogász-szakosztálya által ma este 7 órakor a zsidó hitközség dísztermében (József kir. herceg u. 26. I. em.) rendezendő nyilvános előadó-estet. Az est programján Nizsalovszky Endre dr. egyetemi tanár előadása szerepel a holtaknyilvántartásról. A kiváló magánjogász mindenkit érdeklő és állandóan, de főleg most, a háborút követő években igen aktuális témakört választott előadása tárgyául és a holtaknyilvántartás házassági hatályául kapcsolatban felmerült: nagyszabású, magasszínvonalú és igen nívós vitákat fogja előadásában megvilágítani és a konkluziókat levonni. A megnyitót beszéde Neumann Ferenc, a jogász-szakosztály elnöke tartja.

Az előadás teljesen ingyenes, azon minden érdeklődőt szívesen lát a jogász-szakosztály. A nagy érdeklődésre tekintettel mindenkit felkérünk, hogy az előadásra pontosan megjelenni szíveskedjék.

### Kifosztották egy trafikos lakását a Hatvan uccán

Grün Bertalané, Hatvan ucca 31. szám alatti lakos, akinek trafikja van a Hatvan ucca 35. számú házban, panaszt tett a rendőrség központi ügyeletén, hogy a lakására álkulcs segítségével ismeretlen tettes behatolt és elfesztve a szekrényeket, ellopott 2000 pengő értékű fehérműt és női ruhákat. A lopást délután 4-6 óra között követték el.

A rendőrség a károsult feljelentése alapján megindította a nyomozást a betörő kézrekerítésére. A nyomozás szerint a betörést többen követték el, a ruhaneműket egy ember nem tudta volna elszállítani. A detektívek bíznak abban, hogy a rendelkezésükre álló adatok segítségével hamarosan elfogják a betörőket.

**Tűzifa, szén vétele előtt**  
érdeklődjön  
Fülöp és Pronaszka cégnél  
Mester u. 28.

## Megismételjük a Vigszinházban a „Bécsi vig asszonyok“

remek előadását, hogy **WILLY FORST-ot** ÖSSZES HÖLGYIMADÓI MEGNÉZHESSEK. Az előadások ma is 5, 7 és 9 órakor kezdődnek.

„Debreceni Független Ujság“

### Féláru-jegy

váltására jogosít.

### Egy személy részére

a VIGSZINHAZ november 26-iki bármely előadására.

Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor.

„Debreceni Független Ujság“

### Féláru-jegy

váltására jogosít.

### Egy személy részére

a VIGSZINHAZ november 26-iki bármely előadására.

Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor.

## Az ipartestület az iparjoggal bíró szegény iparosok segélyezését is kívánja az inségakció kapcsán

Az ipartestület előjárósága a mai viszonyokra jellemző és nagyon szomorú beadványt intézett Debrecen város törvényhatósági bizottságához. E beadványban rámutat arra, hogy a debreceni iparosság rendkívül súlyos, borzalmas helyzetben van és ezért az inségakció során ez is támogatást érdemel, mert igen sok iparos van Debrecenben, akinek iparjoga van és a legszükségesebb létfenntartási eszközöket sem tudja megszerezni. A debreceni iparosság egy nagy részének sem kellő lakása, sem ruházata, sem élelmiszer nincs meg. A beadványban kéri az ipartestület vezetését, írjon fel a törvényhatóságnak a kormányhoz, hogy a segélyakció során adjon halasztást az iparosoknak a hátralekötött adó megfizetésére 1932 december 31-ig. A behajthatatlan adókat írják le, a 60 éves, alkalmazzottak nélkül dolgozó kisiparosokat mentesítsék az adófizetés alól és

mondják ki, hogy a társadalombiztosítási hátralekötött díjakat a kisiparosok költség- és kamatmentesen fizethessék meg. Kéri végül a beadvány, hogy a közszállítók kiadása, vagy közmunkák vállalatba adása ügyét tárgyaló bizottságok tárgyalásaira hívják meg az iparosság szakmabeli képviselőit is, mert eddig is nagyon sok olyan vállalatba adás történt, amely a legszerűsebb volt az iparosságra.

Miután a beadvány kellő időben érkezett be, azt a legközelebbi közgyűlés tárgyalni is fogja és kétségtelen, hogy a törvényhatósági bizottság a beadvány mellett foglal állást, mert az a helyzet, amit a beadvány fest, mindenben megfelel az igazságnak. A kisiparosság valóban a legnehezebb, elképzelhetetlen rossz helyzetben van és így minden lehető támogatást meg is érdemel.

## Szakadás veszélyezteti a debreceni evangélikus egyházközséget a lelkesválasztás miatt

Vasárnap óta hihetetlen izgalom uralkodik a debreceni evangélikus egyház híveinek minden rétegében. Az izgalom oka az, ami most már harmadszor dúlja fel az egyház lelki békéjét: a lelkesválasztás. De amíg az első alkalommal olyan kiváló egyéniség került a debreceni evangélikus prédikátorok örökébe, aki nemcsak rendbe tudta hozni az egyház szénáját, hanem meg is tudta teremteni a választások után az egyház lelki békességét, most már alig van erre kilátása annak, aki Farkas Győző és Rapos Viktor lelkesi székét foglalja el.

Most már a harmadik lelkesválasztás ez Materny Lajos esperes nyugalmába vonulása óta, amelynél éles ellenfelekként állott egymással szemben két párt.

Az egyik Labossa Lajos hittanár megválasztását óhajtja, az egyház érdekes, husz évet lelkesen átdolgozott szolgálatát, a másik párt sorban választott meg két lelkeset, — most kísérel meg a harmadikat s ennek a pártnak mindenképpen az a fontos, hogy ne Labossa Lajos kerüljön be a debreceni egyház lelkesi székébe. Ez az izgalom, a visszavonás, az elkeseredés oka, amely oly nagy, hogy immár kettészakadással fenyegeti a debreceni evangélikus egyházat.

Vasárnap tartotta az egyház azt a közgyűlést, amelyen a jelöléseket ejtették meg.

Az a párt, amely Labossa Lajos megválasztását óhajtja, előre figyelmeztette híveit, hogy az egyháztanács olyan javaslatot jón a közgyűlés elé a jelölések tekintetében, amely nélkülözni egyrészt a körülmények, gondos tájékozódás nyomán, másrészt az egyházközségi élet békés, termékeny nyugodtságát biztosító eljárás és harmadrészt a köteles méltányosságot, mellyel egy, az egyház szolgálatában csaknem két évtizedet eltöltött, eredményes munkásságot kifejtő, általánosan elismert szónoki tehetségű szolgájával és az ő híveinek nagy számával szemben tartozott volna, legalább is oly mértékben, hogy ne ejtse el őt a jelöléstől és híveit óhájuk kifejezésének lehetőségétől.

Az egyháztanács ugyanis anélkül, hogy tájékozódott volna a hívek nagy zöméről a lelkesi állás betöltését illetően, előre olyan javaslatot jött a közgyűlés elé, amely ki-rekesztette a jelölésből Labossa Lajost, aki eddig nemcsak érdemes volt arra, hogy jelöljék a lelkesválasztáson, hanem a hívek igen nagy részének bizalmát is bírta.

Az egyház közgyűlése rendkívül szenvedélyes hangú volt. Hosszu viták során mutatott rá Labossa Lajos pártja arra, hogy az evangélikus egyház tagjainak szeretete folytán már régen megérdemelt.

Noha tény, hogy a hívek nagy többségének bizalma Labossa Lajos mellett volt. az előbb említett párt vezetői mégis el-érték azt, hogy a három jelölt között, akiknek megválasztásáról a később összehívandó egyházi közgyűlés dönt, Labossa Lajos neve nem szerepel. Abban, hogy ezt a döntést hozták, különféle okok között, amelyek az egyháztanács többségi pártjának a hívekre igen sok befolyást engednek, szerepelnek az evangélikus egyházi törvények is.

Vasárnap óta számos értekezletet tartottak már ebben az ügyben Labossa Lajos pártjának hívei és ezeken az értekezleteken egyre nagyobb erőre kap az a gondolat, hogy a debreceni evangélikus egyházközségből kilépnek és új evangélikus egyházközséget alapítanak. A mai időkben, amikor az egyes existenciák alig bírják el már a ma meglévő terheket is, rendkívüli veszélyeket rejt magában az evangélikus egyházra nézve ez a mozgalom, amelyet különben Labossa Lajos nem is támogat. A két egyházközség eltartására aligha lesznek elég erősek az evangélikus hívek. Erre az érvre viszont azzal felelnek az alulmaradt párt hívei, hogy lehetetlen élniük olyan közösségben, minden jó evangélikus meggyőződésük ellenére is, amely az egyház kitünő szolgáló ellen-évtizedes hajszákkal tartja izgalomban az egyházat és fosztja meg egy békés, nyugodt élet lehetőségeitől.

## Mi olcsóbbak vagyunk!

Csipekét, harisnyát, kesztyűt, összes rövid és kötött árukat a legjobb minőségben tartjuk. Nézze meg az árut, kérdezze meg az árut s meggyőződik, hogy mi vagyunk a legolcsóbbak.

Csipeke és Rövidáruszaküzlet  
Hatvan u. 1. (Püspöki palota.)

hogy az egyház ilyen kiváló szolgáját nem szabad továbbra is mellőzni, míg az ellenpárt azzal érvelt, hogy egy politikai ügyből kifolyóan dorgálást kapott Labossa Lajos. Ez a párt, amelynek vezetői között a debreceni ébredő mozgalmak igen sok szereplőjét találjuk fel, minden erejével azon volt, hogy ezt az ügyet, amelyet a legkisebb büntetésre, dorgálásra érdemesnek tartott az egyházi bíróság, Labossa Lajos egész életére kiható következményűvé tegye és megakadályozza azt, hogy elfoglalja azt a helyet, amelyet husz éves munkás-



Labossa Lajos.

sága és az evangélikus egyház tagjainak szeretete folytán már régen megérdemelt.

Noha tény, hogy a hívek nagy többségének bizalma Labossa Lajos mellett volt.

az előbb említett párt vezetői mégis el-érték azt, hogy a három jelölt között, akiknek megválasztásáról a később összehívandó egyházi közgyűlés dönt, Labossa Lajos neve nem szerepel. Abban, hogy ezt a döntést hozták, különféle okok között, amelyek az egyháztanács többségi pártjának a hívekre igen sok befolyást engednek, szerepelnek az evangélikus egyházi törvények is.

Vasárnap óta számos értekezletet tartottak már ebben az ügyben Labossa Lajos pártjának hívei és ezeken az értekezleteken egyre nagyobb erőre kap az a gondolat, hogy a debreceni evangélikus egyházközségből kilépnek és új evangélikus egyházközséget alapítanak.

A mai időkben, amikor az egyes existenciák alig bírják el már a ma meglévő terheket is, rendkívüli veszélyeket rejt magában az evangélikus egyházra nézve ez a mozgalom, amelyet különben Labossa Lajos nem is támogat. A két egyházközség eltartására aligha lesznek elég erősek az evangélikus hívek. Erre az érvre viszont azzal felelnek az alulmaradt párt hívei, hogy lehetetlen élniük olyan közösségben, minden jó evangélikus meggyőződésük ellenére is, amely az egyház kitünő szolgáló ellen-évtizedes hajszákkal tartja izgalomban az egyházat és fosztja meg egy békés, nyugodt élet lehetőségeitől.

Ujságot vásároló ny és 269 számú szelvény

nyugszik abba által fizetett fél- val szemben a nép- inségakcióra egy rszát vessen oda a r- y István polgár- gy is Budapestén n is tárgyalni fog el és ennek a havi t fogja szorgal-

ly ünneplése Szakosztálya



Vacsora ára 1.20 Schneider Mihály ghívja a rende-

### Imre lője

gyűlési kép- vasárnap dél- Munkás-Otthon s estén ennek t tart. ant a debreceni n nagy az é- lő foglalkozni állás gazdasági amelyek ma ben állnak.

### rok idejé- tatása

szület foglal- ok idejének 5 évben Két ódiki a zsidó városi tanács györgy napi ünnep miatt s napi októ- kipur ünnep jék meg. ben mozga- tóbágyi hídi dőre helyez- mak van vá- ylyen egymá- sen károkat yesnek tar- megállapí- zlet, hogy szerint a lak állatvá- polgármes- a hídí vá- ni nem le-

zenek, t tűzifa, p a leg- ill szálí-

szén és telefon 7-85

és javi- állalom- tétékban. estornál

# Arany Bikában Házi disznótoros vacsora ma, csütörtök este

személyenként P 1.20

**Elsőrendű  
badacsonyi  
és  
hegyaljai  
fajborok!**

## Nyilatkozat

Gombosi Zoltán törvényhatósági bizottsági tag Budapestról telefon útján juttatta el hozzánk az alábbi nyilatkozatot:

A Debreceni Ujság november 25-én megjelent számában „Lopással vádolja a debreceni ügyészség Gombosi Zoltán törvényhatósági bizottsági tagot” cím alatt a hajdunánási törvényhatósági választással kapcsolatban egy cikket jelentetett meg, amely az ellenem tett büntető feljelentéssel foglalkozik. A Debreceni Független Ujság olvasói előtt köztudomású, hogy milyen körülmények között váltam meg a Steauától és az is köztudomású, hogy a Steauától való kilépésem után egy konkurrens vállalatnál kaptam azonnal vezető pozícióban alkalmazást és részben ez az oka az ellenem tett feljelentésnek. Ami pedig a Debreceni Ujság cikkében érintett büntető ügyemet illeti, a Steaua ellenem sikkasztás és hitlen kezelés miatt tett feljelentést, de mindkét ügyben a debreceni ügyészség az eljárást 2310/1931. szám alatt megszüntette, a tisztességtelen verseny miatt folyamatba tett eljárás ügyében pedig közérdekből nem vette át a vádat, tehát ez az eljárás is megdőlt. A Steaua újabb feljelentése alapján most mégis eljárás indult ellenem. Ez elé a vád elé is nyugodtan nézek, mert a józan ítélletű ismerősem közül senki sem tételezheti fel rólam, hogy én, aki igazgatója voltam a Steauának, 50 pengő értékű bélyeget el tulajdonítottam volna. Nyilvánvaló, hogy a házsa azért indult meg ellenem, mert versenylvállalatnál kaptam alkalmazást, a Debreceni Ujság cikkét pedig a politikai bosszú vezérli, mert úgy látszik, fáj a reakciónak a hajdunánási választás eredménye. Egyébként a mai napon megbíztam ügyvédemet és barátomat, dr. Györki Imre képviselőt, hogy a Debreceni Ujság cikke miatt a szükséges lépéseket tegye meg. Végül csak annyit kívánok még megjegyezni, hogy a Steaua ellen 15.000 pengő követeléseim érvényesítése miatt már régebben polgári pert tettem folyamatba.

Budapest, 1931 november 25.  
Gombosi Zoltán.

## Testnevelési kítüntetések

Az Országos Testnevelési Tanács meg akarja ünnepegni azt, hogy a testnevelés kötelezővé tételének most van tízedik évfordulója. E jubilearis alkalomból mind azoknak, akik a nemzetnevelő munkában tevékenyen részt vettek, abban kítüntetéseket magukat, érmeiket és okleveleket ad. Ezek az érmeik és oklevelek hétfőn érkeztek meg dr. Hadházy Zsigmond főispánhoz azzal a felkéréssel, hogy azokat ünnepélyes keretek között ossza ki és adja át a debreceni és hajdunánási kítüntetetteknek. A megkeresés szerint aranyérmeket kaptak Róza István alispán és dr. gróf Semsey László; ezüstérmeket kaptak: Kisföldy Árpád jászágó-igazgató Balmazújváros, vitéz Kiss István ny. őrnagy Földes, Pénzes Mihály polgármester Hajdunánás, néhai Somossy Béla polgármester Hajduböszörmény, Szarukán Sándor bankigazgató Debrecen, bronzérmeket kaptak: Bartók György főjegyző Tiszacséce, Mezey Béla református lelkész Debrecen; oklevelet kaptak: Bank István igazgató Egyek, vitéz Molnár Gusztáv református tanító Püspökladány, vitéz Nagy József főjegyző Miskolc, Péterffy Jenő honvédfőszámvivő Debrecen, Szemratovits Ferenc tanító Nádudvar.

A kítüntetéseket ünnepélyes átadásának idejét a főispán még nem állapította meg.

## Új rendelkezés az italmérési engedély jogfolytonosságáról

Az italmérési engedélyek jogfolytonosságára vonatkozólag új rendelkezés lépett életbe, amely az üzletek jogfolytonosságát változások esetén szigorú határok közé szorította. E rendelkezés szerint jogfolytonosságot az illetékes hatóságok csak olyan helyekre ismernek el, ahol közvetlenül és megelőzően szabályszerűen engedélyeztetett italmérés gyakoroltatott.

Ezentul minden olyan helyen, ahol az italmérés gyakorlása 24 órán túl megszűnt, a hely jogfolytonossága is elveszett.

Ez a mindenképpen indokolt és nagyon üdvös intézkedés hatalmas feyvert ad a vendéglősöknek azokkal a háztulajdonosokkal szemben, akik horribilis üzletberekét szednek és igen

sok esetben a megszorult, amugy is nehéz helyzetben levő vendéglős helyzetével visszaélve a hely jogfolytonosságával is üzérkednek és ezt a vendéglősnek szánt kedvezményt jogtalanul a maguk előnyére kamatoztatják. Ezeket a visszaéléseket az új rendelet lehetlenné teszi és alkalmat ad minden italmérőnek arra, hogy a tulmagas üzletbért követelő, vagy az üzletet a régi bérlő kárára értékesíteni akaró háztulajdonossal szemben a törvényes lehetőségeken belül érdekeit megvédhesse.

Olyan esetekben ugyanis, ha az italmérő akár házbéruzsora, akár más igazságtalanság esetén üzletét pár nappal előbb bezárja, a helyiség jogfolytonossága megszűnik.

## Bethlen gróf beszélt a parlamentben — de csak a folyósón

Az egységspárt hajdani bálványja a bokájuk megütésének veszélyére figyelmeztette azokat, akik máris be akarják vezetni a titkos választójogot.

Budapest, november 25. Bethlen volt miniszterelnök ma megjelent a parlamentben és élénken érdeklődött a vita eddigi menetéről. A folyósón egységspárti képviselők vették körül, majd az újságírók intéztek kérdést az iránt,

hogy megfelelnek-e a valóságnak azok a hírek, amelyek szerint elállott attól a tervétől, hogy felszólaljon és reflektáljon az elhangzott és őt érintő beszédekre.

— Még nem döntöttem véglegesen

## Nagyon olcsón vásárolhat A Klein Divatház (volt Ecker, Klein, Sugár) Karácsonyi vásárán.

Selymek:		Szövetek és bársonyok:	
FEHÉRNEMŰ SELYEM	míg a készlet tart — P 2.95	KREPELLA GYAPJU	divat színekben — P 3.90
SELYEM MAROKAIN	divat színekben — P 11.50	GYAPJU GEORGETTE	szép színekben — P 9.80
MAGYAR MAROKAIN	— — — — — P 6.30	RUHA TWED	divatos mintákban — P 2.60
MAGYAR KREPSZATIN	estélyi ruhára — P 4.80	GYAPJU FÉRFI SZÖVET	divatos mintákban — P 11.80
JAPAN SELYEM	összes színekben — P 2.95	KABÁT BÁRSONY	divatos színekben — P 6.95
		CORD BÁRSONY	szép mintákban — P 2.95
Mosók:		Rövidárúk:	
MÜSELYEM	szép mintákban — P —.88	JÓMINŐSÉGŰ	selyemharisnya — P 2.40
TENNISZFLANELL	piyamára, szép mintákban — P —.68	„HELLES”	harisnya — P 3.20
SZINES FEHÉRNEMŰ-	batiszt, szintartó — P —.98	NŐI és FÉRFI	bélelt kesztyű — P 2.20
AGYNEMŰ	damaszt — P 1.88	GYAPJU	harisnya — P 3.78
		MELEG NŐI	harisnya — P —.98

**SEVILLA**  
1931. minta, míg a készlet tart  
pengő 2.90 helyett pengő 1.68

— mondotta Bethlen István gróf — magam sem tudom e pillanatban, hogy felszólalok-e, vagy sem. Felszólalásom egyszerűen attól függ, hogy a vita anyaga erre nekem alapot ad, vagy nem. Zichy János gróf beszéde minden esetre alkalmat adott volna a válaszlásra, ha mások meg nem feleltek volna neki. Még nem lehet azonban tudni, hogy hová fejlődik a vita, mert végén csattan az ostar.

A volt miniszterelnök köré csoportosult képviselők közül az egyik megjegyezte, hogy erre már aligha kerül sor, mert a vita már vége felé jár.

Apponyi Albert gróf felszólalásával kapcsolatban Bethlen a következőket jelentette ki:  
— Ugy Apponyi Albert, mint én, már többször elmondottuk felfogásunkat a politikai kérdésekben, így a titkos választójog problémája tekintetében is. Álláspontom nem változott, ma is csak azt mondom, hogy fokozatosan lehet a titkos választójogot megvalósítani. Ellenkező esetben nagyon megüthetnek bokájukat azok, akik ilyen ugrást megköcköztetnének.

Megemlítették ezután előtte, hogy a vita folyamán igen sok szónok foglalkozott a külföldi kötelezettségek teljesítésének, vagy nem teljesítésének kérdésével.

— Ebben a kérdésben is — mondotta Bethlen István gróf —, meg van az álláspontom. Erről azonban most nem óhajtok nyilatkozatot tenni. Amnyit akarok csak megjegyezni, hogy a Deutsche Allgemeine Zeitungban megjelent interjú, amely azt írta, hogy én az adósságok felének elengedését tartom szükségesnek, nem helytálló. Nem ezt mondtam, hanem egészen mást.

Az egyik képviselő erre megjegyezte, hogy a Deutsche Allgemeine Zeitung tudósítója valószínűleg félreértette Bethlen Istvánt, aki nem a tökértartozásról, hanem a tulmagas kamatok leszállításának szükségességéről beszélt.

— Ez lehetséges — mondotta a volt miniszterelnök —, azonban most ebben a kérdésben sem kívánom leszögezni felfogásomat.

Az a kérdés merült fel ezután, vajjon nem jelenti-e Magyarország repulációjának csökkenését, ha a gazdasági lehetetlenülés folytán nem tudjuk úgy teljesíteni külföldi kötelezettségeinket, mint eddig.

— Én csak egy példára utalhatok — hangzott Bethlen István gróf válasza. — Annak idején Franciaország olyan megegyezést kötött, amelynek folytán éveken át nem teljesített fizetéseket és a kamatszolgáltatást felfüggesztette. Ez a körülmény azonban egyáltalában nem érintette Franciaország pénzügyi presztizsét.

Bethlen István gróf ezután még hosszasan elbeszélgetett a körülötte álló kormánypárti képviselőkkel.

## Róza László, a szobrászművész-világjáró Debrecenbe érkei

Tegnap délben Debrecenbe érkezett Róza László szobrászművész, aki a Magyar Reviziós Liga pályadíjának elnyerésére kerékpáron járja be a világot és közben hazafias propagandát fejt ki. Három év óta utazik már öccsével együtt és bejárta Európát és Ázsiát. Nyolc esztendő alatt kell beutazniok a világot a Reviziós Liga feltételei szerint és ha ezt teljesítik, akkor öccsével együtt összesen 160.000 pengő kapnak.

Barnaképu, zömök, jóvágású fiatalember Róza László, aki néhány évvel ezelőtt végezte el a képzőművészeti és zeneművészeti főiskolát. Hét nyelven beszél, angolul, németül, franciául, olaszul, spanyolul, törökül és finnül, de tud beszélni a szláv nyelveken is. 1928 november elsején indultak utnak. Csehországon vezetett keresztül

**Elsőrendű padacsonyi és hegyaljai fajborok!**

en István gróf —  
e pillanatban, hogy  
sem. Felszólalásom  
függ, hogy a vita  
n alapot ad, vagy  
gróf beszéde min-  
adott volna a vá-  
meg nem felelték  
nem lehet azonban  
ülődik a vita, mert  
stor.

lnők köré csopor-  
zül az egyik meg-  
már aligha kerül  
végefelé jár.  
róf felszólalásával  
n a következőket

Albert, mint én,  
lottuk felfogásun-  
sekben, így a tit-  
olémája tekinteté-  
nem változott, ma  
hogy fokozatosan  
tőjogot megvaló-  
ben nagyon meg-  
anak, akik ilyen  
inak.

in előtte, hogy a  
k szónok foglal-  
elezettekkel tel-  
m teljesítésének

en is — mondot-  
—, meg van az  
onban most nem  
tenni. Annyit  
vezni, hogy a  
Zeitungen meg-  
zt írta, hogy én  
elengedését tar-  
helytálló. Nem  
egészen mást.  
erre megjegyez-  
Allgemeine Zei-  
nünleg félreér-  
ki nem a töke-  
magas kamatok  
ességéről be-

ondotta a volt  
am most ebben  
an lesegézn

el ezután, vaj-  
arország repu-  
ha a gazdasá-  
n nem tudjuk  
kötelezetté-

utalhatok —  
gróf válasza.  
ország olyan  
nyesnek folyán  
fizetéseket és  
lfüggesztette.  
egyáltalában  
zág pénzügyi

ezután még a  
kérülte  
ökkel.

**szobrász-  
Debre-  
ett**

cenbe ér-  
obrázsmü-  
ziós Liga  
kerékpá-  
özben ha-  
i. Három  
vel együtt  
iát. Nyolc  
niok a vi-  
ételei sze-  
kkor öcs-  
.000 pen-

jóvágsu  
aki né-  
te el a  
művészeti  
szél, an-  
olaszul,  
l, de tud  
is. 1928  
utnak  
eresztül



Rózsa László

először az utjuk és ott mindjárt le is tartóztatták őket a nemzetiszin- szegélyes és cimeres trikójuk miatt. Nyolc napig tartották a két fiatal- embert lecsukva, de aztán a magyar követség közbenjárására mindket- tőjüket szabadon engedték. Azután Lengyelországon, Esztorozságon, Litvánián keresztül Finnországba érkeztek, ahol különbs szeretettel és melegséggel fogadták őket. On- nan a Skandináv államokon keresz- tül Hollandiába irányították utju- kat, ahol Vilma királynő fogadta a két magyar világjórót kihallgató- son. A holland királynő egy írást adott nekik, amelyben kötelességé- vé tette minden holland város elől- járóságának, hogy a két testvért elemliszterrel és lakással ellássák. Franciaországban 25.000 főnyi tö- meg nagy lelkesedéssel fogadta őket. Itt 75.000 képeslevelezőlapot adtak el „Igazságtalan Trianon” felírással. Angliában körülbelül 120.000 levelezőlapot terjesztettek. Angliából Portugáliába, majd Spa- nyolországba, onnan pedig Olaszor- szágba bicikliztek. Mussolini, meg a pápa kihallgatáson fogadta őket. — Olaszországból Németországba mentek, ahonnan Ausztrián, Jugo- slávián, Bulgárián és Görögorszá- gon keresztül Törökországba vitt az utjuk. Innen Perzsián, Afganisz- tón és Beludzisztánra keresztül Indiába értek. Ott átkerékpároztak Tibetbe, ahol megkoszorúzták Kö- rösi Csoma Sándor sirját. Azután Kinát és Japánt látogatták meg. Különösen az volt feltűnő a szob- rázművész-világjáró előadása sze- rint, hogy Japánban még az utolsó százéves is tudott Magyarorszá- g létezéséről és fekvéséről. Japánban is igen nagy szeretettel fogadták őket. Azután Kinán és a keleti ál- lamokon keresztül, a szovjetet el- kerülve, október 6-án hazatértek Magyarországra. Utközben még Bu- karestben és Nagyváradon lefogták őket, kémkedéssel gyanúsítva és csak a Nemzetközi Kerékpáros Szö- vetség közbenjárására bocsátották szabadon.

Utjukat már régebben folytatták volna Afrikába, de Pest mellett vá- ratlan baleset érte Rózsa Istvánt, aki a privát életben tanító: egy sza- bálytalanul hajtó autó elütötte. Csak a napokban kelhettek ismét utra. Nyiregyházára szombaton érkeztek, ahol Rózsa István megismerkedett Barna Erzsébet tanítónővel és any- nyira megtetszett neki a fess leány, hogy másnap megkérte a kezét. A leány igent mondott és szombaton már meg is volt az esküvő. A fiatal pár már meg is érkezett Deb- recenbe, ahol Rózsa Lászlóval ta- lálkoznak és most már hármasan folytatják utjukat — kerékpáron. Mert Rózsa László büszkén mondta új sógornőjéről: — Sportnő az kérem. Olyan, mint a vas!

**Maróluggal öntötte le tolakodó udvarlóját egy álmosdi asszony**

Szilágyi Gáborné álmosdi asz- szonynak évek óta udvarolt Giczy Zsigmond odaváló gazdálkodó, aki a férjes asszonyt arra akarta rábírn, hogy bontsa fel a házasságát és legyen az ő felesége. Azt ígérte az asszonynak, hogy román megszállt területre viszi, ott igen jó módban fogja tartani és sok- kal jobban megbecsüli, mint jelenlegi férje. Az asszony visszautasította a gaz- dálkodó ajánlatait és férjével is közölte a dolgot, a szerelmes gazdálkodó azon- ban nem hagyta annyiban és leveleket írt az asszonynak, aki a kitartó udvarló leveleit átadta a férjének.

Giczy magatartása annyira bántó volt Szilágyiékra, hogy azok a csend- örökhöz is elmentek és elpanaszolták, hogy a gazdálkodó mindenáron meg akarja bontani az ő családi békéjüket és védelmet kértek. Nem használt semmi védekezés, szerelmével egyre üldözte a

csinos asszonyt a gazda. Szilágyiné, hogy végre megszabadul- jon a gazdálkodó tolakodásától, magá- hoz hívta, mikor nagymosást rendezett. A gazdálkodó örömmel ment el, abban a tudatban, hogy végre sikerült meg- törni a tisztességes asszony ellenállását. Vidám arccal köszöntött be, de szólni már nem igen tudott, mert Szilágyiné maróluggot öntött az arcába. A maró méreg súlyos sebeket ejtett Giczy arcán és a látása is nagyot gyengült a sérülé- sek következtében.

Szilágyiné ellen megindult az eljárás és a debreceni törvényszék Jevay-taná- csa szerdán délelőtt nyolc napi fogháza ítélte. Az ítélet ellen az elítélt felebbe- zést jelentett be, mert nem érzte magát bűnösnek és mindt hangoztatta, saját tisztességének védelmében használta a maróluggot.

**Kemencebontásnál állítólag megtalálták egy eltűnt biharkeresztesi asszony maradványait**

A debreceni királyi ügyészségre a biharkeresztesi csendőrségtől jelentés érkezett szerdán délelőtt. A jelentés arról számolt be, hogy a községben az egyik háznál kemencét bontottak és a munkások a kemencebontás so- rán hatalmas zsirfoltokat és csont- maradványokat találtak a kemence belső részében.

Nagyon gyanusnak találták a leletet, értesítették a csendőrséget és kifeje- zést adtak annak a gyanújuknak, hogy a kemencében valószínűleg egy em- bert égettek el. A csendőrség azonnal megindította a nyomozást és abban az irányban kezdték kutatni, hogyha igaz a gyanu, akkor

lehetséges, hogy a kemencében el- égetett ember azonos Bacsó Lajos- néval, egy 70 éves özvegyasszony- nyal,

aki Biharkeresztesről hetekkel ezelőtt nyomtalanul eltűnt. Az eltűnés ügyé- ben a csendőrség széleskörű nyomo- zást indított annak idején és azóta is szorgalmasan folytatta a kutatást, de eredményt előrni nem sikerült. Az öreg özvegyasszony eltűnését, aki egy ottani csendőrmester anyósa, gya- núsá tette az a körülmény, hogy

eltűnése előtt kivette a bankból megtakarított pénzeszközét és hite- lezőitől is beszedte a pénzt, melyet magánál tartott.

A debreceni vizsgálóbíró az asz- szony eltűnése ügyében, tekintettel an- nak gyanus körülményeire, szigorú

vizsgálatot rendelt el, kihallgatásokat is eszközöltek és megvizsgálták azokat a szóbeszédet is, amelyek az asszony el- tűnésével kapcsolatban a faluban ke- ringtek. A kutatások semmi pozitív eredményt nem szolgáltatottak arra vo- natkozólag, hogy özvegy Bacsó Lajosné bünténynek lett az áldozata. A Debre- cenbe érkezett legújabb csendőri jelen- tést dr. Bényei Zoltán ügyész vette kézhez, indítványt tett az ügyben és

dr. Preineszberger Jenő, a vizsgáló- bíróság vezetője, a törvényszéki orvosszakértővel kiutazott Bihar- keresztesre a helyszíni vizsgálat megtartására.

Meg fogják vizsgálni a kemencét, me- lyet szuronyos csendőrök őriznek és több kihallgatást fognak eszközölni, melyeknek eredményétől függ, hogy vi- lágosság fog-e derülni az öregasszony eltűnésének rejtélyére.

**BAJNOKI SAKKVERSENY.**

A Debreceni Sakk Kör szerdán foly- tatta bajnoki versenyt az Ujságíró Clubban. A szerdai napon Dalmi Kiss ellen, Neumann Barna ellen győzött. A Tamkó-Kovács és Torma-Meyer mérkőzések remis-vel végződtek. A já- tékosok állása a következő: Tamkó 7 és fél, Dalmi, Torma 6 és fél, Barna 6, Kovács 5 és fél, Tatár 3 és fél, Kiss, Neumann 3, Gasparik 2 és fél, Kapusi 1, Hajdu, Hóra fél. A versenyt pénteken folytatják.

**AZ „UJ IRODALOM” NAGY ESTJE DEBRECENBEN.**

A debreceni Ady-Társaság novem- ber 29-én, vasárnap este a Déri-mu- zeum dísztermében rendezi az „uj iro- dalom” innepi estjét. Fellépnek: Ady Lajos, Erdélyi József, Gulyás Pál, Juhász Géza, Kertész Dániel, Kodolá- nyi János, Illyés Gyula, Németh László Szabó Lőrinc. Belépésre jogo- sító műsorok kaphatók Hegedűs és Sándor RT könyvesboltjában.

**Tolvajnok a bíró előtt**

A gyorsított eljárás alapján három tolvajnok került szerdán dr. Tóth Já- nos törvényszéki bíró elé. Az első Benksza Mihályné rikkancs, akit azzal vádoltak, hogy Léva And- rás piaci árustól ellopott öt darab ruhaneműt. Az asszonyt három hóna- pi fogházra ítélték.

Balli Róza Papp Ferencnéől lopott ruhaneműket és több helyen követett el kisebb lopásokat. A bíró bűnösnek mondta ki és négy hónapi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

Buzás Dánielét, akit Székely Mi- hály detektívcsoporthoz vezető fogott el az állomáson, három hónapi fogházra ítélték Debrecenben és vidéken elkö- vetett lopásaiért. Az ítélet jogerős.

**Bridgeverseny a Kereskedelmi Csarnokban**

Több oldalról megnyilvánult óhaj- nak engedve elhatározta a Kereskedel- mi Csarnok elnöksége, hogy a bridge játék népszerűsítése céljából a tagok, hozzátartozóik és ismerőseik szóra- koztatására december elején bridge versenyt rendez.

A versenyen, amelyre a tagokat ez- uton is meghívják, nemcsak a tagok és hozzátartozóik, hanem ismerőseik is résztvehetnek, akik vagy egy tag által jelentenek be a versenyre, vagy pe- dig be is nevezhetnek. A verseny ugy- nevezett szerencseverseny alakjában kerül lebonyolításra és pedig egy elő- játék, középdöntő és egy döntő for- dulón, amelyeken az eredmény a játé- kosok által elért robber és point több- let alapján alakul ki. A verseny veze- tősége a győztesek számára megfelelő díjakról gondoskodott. A verseny de- cember hó 3-án, 5-én és 6-án lesz a Csarnok helyiségében mindenkor esti 9 órai kezdettel. Nevezések november végéig a Csarnok igazgatójához, Gábor Dezsőhöz juttatandók és ezzel egy- idejűleg 3 pengő nevezési díj fizetendő le. A verseny sikere, amely az első nagyjobb szabványú bridgeverseny, a nagy- számú benevezéssel már ezideig is tel- jes mértékben biztosítva van.

**Anyakönyvi hírek**

A debreceni állami anyakönyvi hiva- talnál kedden és szerdán a következő bejelentések történtek:

Születések: Kemecei László állan- rendőrségi főtörzsszermester, fiu: Zoltán. Szálkai Antal hentessegéd, fiu: Antal. Székely János könyvelő, fiu: Károly. Molnár Miklós földmunkás, fiu: Miklós. Nagy Gábor földmunkás, leány: Piroška. Hornyák János föld- munkás, fiu: István. Gara Zoltán hen- tessegéd, fiu: Jenő és 4 törvénytelen ujszülött.

Halálozások: Debreceni Éva ref. 3 hónapos, Radácsi B. u. 8. Farkas Péter ref. 76 éves, Kádárdűlő 21. Hermann Gyula ág. ev. 46 éves, Márton K. u. 22. Németh Gábor ref. 71 éves, Bocskay tér 3. Katona Péter ref. 75 éves, Pacsirta u. 21. Harangozó Jánosné Szilágyi Julia ref. 76 éves, Ispotály telep 12. Mátyus Lőrinc ref. 3 éves, Karcag. Ambrus János ág. h. ev. 79 éves, Arany János u. 21. — Zsadányi László ref. 5 hónapos, Garai u. 16. — Tucherl Oszkárné Boros Erzsébet ref. 36 éves, Maróthy Gy. u. 3. Rózsa Já- nosné Molnár Zsuzsanna ref. 52 éves, Bérkocsis u. 18. Klein Endre római katolikus, 1 hónapos, Lehel u. 27. — Szabó István ref. 2 éves, Szabolcs u. 27. szám.



Házasságok a világ leggazdagabb családjai körében. A heidarabodi ural- kodó fia most kötöttek házasságot a volt török szultán, Abdul Medjia (2) leányaival, Durri Shevar (1)-ral és Hanem Sultana (3)-val.

# HIREK

A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG  
telefonszámai:

Kiadóhivatal . . . . . 18  
Fiókiadóhivatal és kölcsön-  
könyvtár . . . . . 3-37  
Szerkesztőség nappal . . . . . 10-20  
Szerkesztőség éjjel . . . . . 18 és 812

## Előfizetőinkhez

Felkérjük mélyen tisztelt előfizetőinket, hogy haladéktalanul sziveskedjenek előfizetési hátralékait kiadóhivatalunkba beküldeni, miután a mai súlyos viszonyok rendkívüli erőpróbára teszik egy olyan lap költségeinek fedezését, mint a Debreceni Független Ujság, amely sem pártoktól, sem más érdekcsoportoktól sápot nem huzs ki zárólag olvasóközönségére támaszkodik.

Postatakarék befizetési lap száma: 29.910.

Tisztelettel:  
a KIADÓHIVATAL.

Nem tud irni?

Rendben van!

De legalább olvasni tudna!

A Debreceni Polgár című lap szerdai számában Jámbor Ferenc aláírásával diszitve egy üzenet jelent meg, amelyet a Független Ujságnak szántak. A cikket többször elolvastuk. Néhány szor rendszeresen kezdtünk hozzá, úgy, ahogy az iskolában tanultuk: előlről. Így ijesztő zagyaságnak hatott. Aztán elolvastuk hátulról. Ez sem segített. Megpróbáltuk oldalról: hátha! Nem ért semmit. Akármerről fogtunk hozzá: valami zürzavaros és verejtékesen erőlködő politikai locsogás jött ki belőle s a jámbor jámbor — ha nem csalódnunk — azt akarta belemagyarázni a Független Ujságnak a hajdunánási választással kapcsolatban megjelent riportjába, mintha a mi lapunk ujjongana a szocialisták elsőpró győzelmének és mohón örülné annak, hogy az egységes párttal együtt a polgári ellenzéki párt is elbukott. Volt még sok egyéb is jámbor jámbor írásművében, amelynek teljes megfejtése még a kipróbált idegzetű keresztrefejtőknél is súlyos feladat lenne. Egyet azonban megfejtettünk magunk s János vitézzel énekeljük az üzenet küldőjéhez:

...Nem tud az irni, aki küldte...

Hát rendben van. Irni nem tud. Ujságot irni kétszeresen nem tud. Miért is tudna? Dilettáns.

De legalább olvasni tudna. Ujságot olvasni. Mert ha tudott volna — és pedig józanul —, akkor a Debreceni Független Ujságnak a hajdunánási választásról szóló cikke után nem kellett volna üzenetet irni hozzánk. Se jót, se gyatrát. Mert abban a cikkünkben, amelyet a Polgár nedves-párti pennaforgatója oly csattogó fogakkal megtörtölt, csak a sanda gyűlölség, a bejedit bünbakkeresés, vagy a politikai analfabétaság találhat polgári ellenzéki szempontból kivetnivalót.

No, Isten vele, Ferenc! Mások, ha mámoros keservében épen belénk akar marni, bizza legalább egy ujságróra. Kegyednek, Ferenc, nem az íróasztalnál, hanem a fehérasztalnál van a helye, a tinta helyett pedig maradjon csak a hegy levénél.

Aldás és békeség.  
Punktum!

A polgármester Budapesten. Dr. Vásáry István polgármester hivatalos ügyek elintézése végett Budapestre utazott, ahol a minisztériumokban folytat tárgyalásokat.

A városi közgyűlés előkészítése. Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága e hó 26-án, csütörtökön délután négy órakor ülést tart, amelyen a közgyűlés elé kerülő ügyeket fogják meg tárgyalni.



— Dr. Bozóky Ferenc előadása a Munkás-Otthonban. A debreceni munkásszakszervezetek november hó 29-én, vasárnap délután fél 5 órakor a Munkás-Otthon nagytermében ismeretterjesztő előadást rendeznek a következő műsorral: 1. Ady-versek. Szavalja: Bartha József. 2. Az új Magyarország. Előadás. Tartja: dr. Bozóky Ferenc egyetemi tanár. 3. Műdalok. Éneklő: Stasik Mária. 4. Vadnai: 7-ik parancsolat. Előadják: Csillag Ernő és Schwarz Sándor. 5. Miki táncduett. Előadják: Geng György és Pósalaki Antal. 6. Békefi: Pity-pang. Tréfa 1 felvonásban. — Idényjegyek válthatók a titkári irodában.

— A debreceni szállodások, vendéglősök és kávéosok csütörtökön délután fél 4 órakor Kemény János „Kispipa” vendéglőjében értekezletet tartanak. Felkérrik a kartársakat, hogy ezen az igen fontos értekezleten lehetőleg teljes számban jelenjenek meg.

— Lopás a piacon. Kovács Juliánna Kétmalom ucca 8. szám alatti lakos jelentette a rendőrségen, hogy a Rákóczi ucai piacon ismeretlen tettes ellopta pénztárcáját, amelyben 45 pengője volt. A nyomozás folyik.

— A városnak csak a világítási vállalat rendelhet szénét. A városi zeneiskola szénellátása kapcsán a városi tanács ismételt kimondta, hogy a város, vagy városi intézmények szükségletének ellátására csak a világítási vállalat utján lehet szénét rendelni. A világítási vállalat ugyanis nagy tömegben rendel szénét és így sokkal olcsóbb áron szerzi be a szükséges mennyiséget.

— Nincs pénz a furrott kutra. A Monostorpályi uti lakosok azt kérték a városotól, hogy vizellátásuk érdekében furrott kutat készíttessen számukra. A városi tanácsi értekezlet kimondta, hogy mivel a városnak ezidőig egyáltalán nincs pénze, a kérést most nem teljesítheti.

— Kedves emlék egy szép fénykép Licner műterméből, Csapó u. 1.

— A Népszerű Főiskolai Tanfolyam előadása a Máv. műhelytelepen. Pénteken este pontosan fél 6 órai kezdettel a Máv. műhelytelep dísztermében Oláh Gábor főreáliskolai tanár, a kiváló költő, a Petőfi Társaság tagja tart előadást „Shakespeare” élete és művei” címen, vetített képekkel. Az előadás díjtalan s arra vendégeket is szívesen lát a vezetőség.

— Kilopták a szürüjéből a pénzt. A rendőrségen feljelentést tett Jambriska István gazdasági cseléd, hogy ismeretlen tettes a csizmadiaszobin meglopta. Csizmát akart vásárolni és mikor fizetésre került a sor, akkor vette észre, hogy a szüre újjából kilopták 60 pengőjét és a cselédkönyvét. A nyomozás megindult a tolvaj kézrekerítésére.

— December 5-én este érkezik Debrecenbe gróf Teleki Pál tb. főcserkész. Megirtuk már, hogy gróf Teleki Pál ny. miniszterelnök, tb. főcserkész, a IV. világ-jamboree parancsnoka, december 5-én, szombaton este a 6 óras gyorsvonattal Debrecenbe érkezik, hogy a társadalom vezető egyéniségeivel és a cserkészekkel részletesen megismertesse a jamboree tervét. Ugyancsak december 5-én este 8 órakor vacsorázik együtt a társadalom vezetőivel az Angol Királynő különtermében, másnap, december 6-án pedig tisztgyűlés lesz a városháza közgyűlési termében, délelőtt 11 órakor.

— Szilágyi kézimunka szaküzlete a legnagyobb és a legolcsóbb szerzési forrás!

— Igazmételleg 10 kg-s salgószén-csomag minden fűszerüzletben kapható, ára 56 fillér.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

**Olcsóbb lett a hús!**

Finom marha hús Ia 1 kg. —.80 f.  
Finom marha hús IIa 1 kg. —.60 f.  
Tej borjú hús — Ia 1 kg. 1.20 f.  
Tej borjú hús — IIa 1 kg. 1.— P  
CSAPÓ UCCA 40.

Orth. kóser marha hús 1 kg. 1.— P  
Orth. kóser borjú hús 1 kg. 1.20 f.  
GUTMANN MÉSzaros,  
CSAPÓ UCCA 35.  
Állandóan füstölt hús és kolbász kapható.

— Dugulás és aranyeres bántalmak, gyomor- és bélzavarok, máj- és lépduzzadás, hát- és derékfájás ellen a természetadta „Ferenc József” keserűviz naponként többször bevéve, hathatós segítséget nyújt. Tudományos megfigyelések beigazolták, hogy a Ferenc József viz alhasi megbetegedések csepeiben gyorsan és mindig enyhén hat. A Ferenc József keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— A Népszerű Főiskolai Tanfolyamon a városháza közgyűlési termében csütörtökön délután 6 órakor tartja meg dr. Hankiss János egyetemi ny. r. tanár A francia dráma vetített képek előadását. Az előadás pontosan kezdődik és ingyenes.

— A Magyar Turista Egyesület debreceni osztálya szombaton este fél hét órakor az Angol Királynő Bunda-helyiségében választmányi összejövetelt tart. Tárgy: a téli tura programja, az államasutai kedvezmény megvonása következtében csatlakozás a központhoz; turistaengedély megbeszélése.

— A mentők működése a múlt hónapban. Az elmúlt hó folyamán a következő mentési esetek fordultak elő: sebészi bántalmak 82, belső bajok 24, egyéb bajok 6, szállítások 295, mozgóórség 108, vaklárma és téves jelentés 1, összesen 516. Az esetek közül 8 öngyilkosság fordult elő. Az öngyilkosságok módja: lövés 1, mérgezés 7. Szállítások: segítségnyújtással kapcsolatosan 54, hatóságok megkeresésére 19, hivatalok kérésére 40, magánfelek kérelmére 169, elmebetegszállítás 13, összesen 295. Első segélyben részesült 64 férfi, 31 nő, 17 gyermek, összesen 112 esetben. Az esetek és szállítások közül az elmúlt hónap folyamán 344 nappali, 63 éjjeli, 82 belterületi, 325 külterületi eset volt. A mentőkocsik által befutott ut 838 km., a mentőautó által befutott ut 2343 km. volt.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

— Óh, boldog Jaipore! Londonból jelentik, hogy Jaipore maharadszája 5 esztendőre visszamenőleg elengedte a népnek az adófizetést. Tette pedig ezt azért, mert fia született. A jaiporei uralkodók krónikájában ez ugyanis ritka eset, mert egy évszázad óta nem ismernek közvetlen trónutódlást. Száz esztendőn keresztül ugyanis mindig csak lánya született az uralkodóknak, úgy hogy trónjukat oldalági rokonokra hagyták.

— December 5-én este érkezik Debrecenbe gróf Teleki Pál tb. főcserkész. Megirtuk már, hogy gróf Teleki Pál ny. miniszterelnök, tb. főcserkész, a IV. világ-jamboree parancsnoka, december 5-én, szombaton este a 6 óras gyorsvonattal Debrecenbe érkezik, hogy a társadalom vezető egyéniségeivel és a cserkészekkel részletesen megismertesse a jamboree tervét. Ugyancsak december 5-én este 8 órakor vacsorázik együtt a társadalom vezetőivel az Angol Királynő különtermében, másnap, december 6-án pedig tisztgyűlés lesz a városháza közgyűlési termében, délelőtt 11 órakor.

— Szilágyi kézimunka szaküzlete a legnagyobb és a legolcsóbb szerzési forrás!

— Igazmételleg 10 kg-s salgószén-csomag minden fűszerüzletben kapható, ára 56 fillér.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

**Olcsóbb lett a hús!**

Finom marha hús Ia 1 kg. —.80 f.  
Finom marha hús IIa 1 kg. —.60 f.  
Tej borjú hús — Ia 1 kg. 1.20 f.  
Tej borjú hús — IIa 1 kg. 1.— P  
CSAPÓ UCCA 40.

Orth. kóser marha hús 1 kg. 1.— P  
Orth. kóser borjú hús 1 kg. 1.20 f.  
GUTMANN MÉSzaros,  
CSAPÓ UCCA 35.  
Állandóan füstölt hús és kolbász kapható.

Perzsa  
Perzsaláb  
Pézsma  
Csikó  
Elektrik  
Nutriette

# BUNDÁK

továbbá  
nemes prémekkel diszitett különlegesen finom kiállítású

## női felöltők

még eddig nem létezett dus választékban

# Rózsa

áruházban

Alföldi takarékpalota.

— Tekintse meg a legújabb esküvői fényképkülönlegességeket Liener fényképész kirakataiban, Csapó u. 1. alatt.

— Vendéglő a Margit-fürdő parkjában megbízható szakembernek kiadó. Érdeklődők forduljanak a Margit-fürdő igazgatóságához.

RADIO

CSÜTÖRTÖK, november 26.

BUDAPEST. 9.15: Gramofonhangverseny. — Közben 9.30 Hírek. — 11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vízállásjelentés magyarul és németül. — 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Eugen Stepat orosz balalajka zenekarának hangversenye. — Közben 12.25: Hírek. — 1: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. — 2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. — 4: Pósa Lajosné mesél a gyermekeknek. — 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés, hírek. — 5: A m. kir. földmivelésügyi minisztérium rádióelőadásorozata. Hérics Tóth Jenő dr. m. kir. kísérletügyi főigazgató: — „A mezőgazdasági ipar jelentősége közzgazdaságunkban”. — 5.30: A m. kir. Mária Terézia 1. honvédegyalozred zenekarának hangversenye. Karnagy Fricsay Richárd. — 6.30: Angol nyelvoktatás. (J. W. Thompson). — 7: A „Világpolitika” előadásorozata V. része. Irta és felolvassa Ottlik György. — 7.30: Cselényi József magyar nőtestje Toll Árpád és cigányzenekarának kíséretével. — 8.30: Az európai műsor-cseresorozatban a prágai rádióállomás műsorának közvetítése. A cseh filharmóniai társaság hangversenye a prágai városháza Smetana terméből a cseh rádióállomás zenekarának közreműködésével. — Utána kb. 10.30: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés, hírek, ügétversenyeredmények. — Majd: Sovánka Nándor és cigányzenekarának hangversenye. a Baross-kávéházból.

— A polgármester Budapesten. Dr. Vásáry István polgármester hivatalos ügyek elintézése végett Budapestre utazott, ahol a minisztériumokban folytat tárgyalásokat.

A városi közgyűlés előkészítése. Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága e hó 26-án, csütörtökön délután négy órakor ülést tart, amelyen a közgyűlés elé kerülő ügyeket fogják meg tárgyalni.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

**Olcsóbb lett a hús!**

Finom marha hús Ia 1 kg. —.80 f.  
Finom marha hús IIa 1 kg. —.60 f.  
Tej borjú hús — Ia 1 kg. 1.20 f.  
Tej borjú hús — IIa 1 kg. 1.— P  
CSAPÓ UCCA 40.

Orth. kóser marha hús 1 kg. 1.— P  
Orth. kóser borjú hús 1 kg. 1.20 f.  
GUTMANN MÉSzaros,  
CSAPÓ UCCA 35.  
Állandóan füstölt hús és kolbász kapható.

Hazai elsőrendű  
szén, hasáb és aprított tüzfűtő  
legolcsóbban beszerezhető  
Kaufmann Gyulánál  
Csapó u. 86. — Telefon 5-88.  
Mész és építőkezelési anyagok  
állandóan raktáron.

## SPORT

### MULT VASARNAPI CSAPATAVAL ALL KI A BOCSKAY A BUDAI „11” ELLEN.

**Fejér dr. ismét vállalja a játékot.**

A Bocskay hívei olyan bizakodással indultak a III. ker. elleni mérkőzésre, amely valóban indokolt is volt, mint hogy ebben a bajnoki szezonban nem sikerült még a maihoz hasonló megbízható és állóképességű védelmet összehozni. Fejér dr. bevonulásával, illetve újból való beállításával a Bocskay valóban jelentősen nagyobb játékerőt képvisel és ez áll annak ellenére is, hogy a múlt vasárnap részben szerencsétlen körülmények, részben a csapat más részeinek bizonytalansága megfosztották a győzelem, sőt a pontszerzés lehetőségétől a debreceni csapatot.

Vasárnap ismét bajnoki mérkőzésre lesz a Bocskaynak és az előbb kimondott tétel erre is áll, a csapat mai formáját tekintve a két megbízható hátvéd az a csapatrészt, amelynek a kivándoró győzelemben legnagyobb szerepe lehet. Ez természetesen nem jelenti azt, hogy a csapat halvesora és csatársora nem találhatnának magukra, hogy kivihassák a Budai „11” ellen a győzelmet. A gondos tréningek, a lelki előkészítés remélhetőleg megteszik hatását és a Bocskay közönsége nemcsak a hátvédek munkájában gyönyörködhetik, hanem a halvesor erőteljes és a csatársor stílusos játékában is.

A Bocskay vezetősége és tagjai, éppen úgy, mint a játékosok, teljes lelkesedéssel dolgoznak a hét folyamán azon, hogy a sorozatos pechszéria s az anyagi ügyeknek a mai időkben természetesen érthető bizonytalansága ne gyakoroljanak ártó hatást a klub életére. Ezt az igyekezetet bizonyosan siker is koronázza, aminek bizonyítéka az a nagy érdeklődés, amelyet a mérkőzés iránt a debreceni közönség tanúsít. A közönségre is vár feladat a klub nehézségeinek áthidalásában, a klub támogatásában és ennek a feladatnak első és legfontosabb része, hogy vasárnap a szép sportot ígérő mérkőzésen a Bocskay minden híve megjelenjen.

### A BOCSKAY ÖSSZEJÖVETELE.

A Bocskay F. C. abból az alkalomból, hogy Hegyemegi Kiss Pál országgyűlési képviselő a Bocskay F. C.-nek válságos helyzetében hathatósan segítségére sietett, pénteken, 27-én este fél 9 órakor az Arany Bika vendéglő kistermében (bejárat a hallon át) barátságos poharazást rendez.

Az összejövétel célja az, hogy a Bocskay F. C. vezetői, hívei és szurkolói fehér asztal mellett együttesen tárgyalják meg mindazokat a teendőket, amelyek a klub megerősítését és felfrisítését célozzák és hogy a klub áldozatkész új barátját, Hegyemegi Kiss Pál képviselőt szorosabban kapcsolják a Bocskay F. C.-hez.

A Bocskay F. C. felkéri a csapat minden hívét és barátját, hogy mennél nagyobb számban jelenjenek meg ezen a barátságos poharazáson, ahol egy pohár sör, vagy egy csésze kávé mellett elbeszélgethetnek és véleménynyilváníthatnak mindarról, ami a futballsport lelkes gárdáját Debrecenben vonzza és érdekli.

### MOTORKERÉKPÁR ÁRVERÉS.

November 28-án délelőtt 11 órakor Hajó ucca 4. sz. alatt Ariel oldalcsis motorkerékpár bírói árverésen eladatik.

## SZINHÁZ, MŰVÉSZET

### MŰSOR:

CSÜTÖRTÖK délután: *Az erdészlány.*  
Operett. Zónaelőadás. Este: *Édes ellenség.* Színháték. Prémierbérlet.  
PÉNTEK: *Édes ellenség.* Színháték. —  
C) bérlet.

SZOMBAT: *Édes ellenség.* Színháték.  
VASÁRNAP délután 3 órakor: *Hajduk hadnagya.* Operett. Este: *Arany-szörű bárány.* Daljáték.  
HÉTFŐ: *Édes ellenség.* Színháték. —  
A) bérlet.

### A SZINHÁZI IRODA HIREI

## Csokonai színház

### MA DELUTÁN

Zóna (legolcsóbb) helyárakkal

## Erdészlány

kerül színre.

\*\*\*

### SIESSEN

JEGYET BIZTOSITANI!

### MA

### HOLNAP

### HOLNAPUTÁN

## ÉDES ELLENSÉG

bemutató ujdonság!

BÓNYI ADORJÁN

ujdonsága!

Főszereplők:

Könyves Tóth E., Cselle, Kardos G., Fáskerthy, Bánky László, Tuboly.

### MOZI

### AZ ASSZONY ÉS A VÉGZET.

Asszonyi sorsról elmélkedik ez a film. Egyedylona (Lil Dagover) tragédiája általában minden nő tragédiája: játszik csak a férfakkal, végül egyet komolyan szeret, de ez az egy már nem hisz szerelmének őszinteségében és ebből szerencsétlenség sorozata származik. Két ártatlan, fiatal lélek az áldozat.

Vontatottan indul a cselekmény, de a második részben már rohannak az események és a film ekkor élvezhető csak igazán. Lehull az álarc, az ingadozó jellem megszilárdul, a játék helyén emberi érzések viaskodnak.

A főszerepben Lil Dagover egyformán érzékelteti tudja a nagyvilági nőt és a szerencsétlen szerelmet. Hódítóan szép és elegáns, játéka elbűvölő. Bájos egy naiva szerepben Lyon Deyers, férfias Igo Sym és kitűnőek Paul Hörbiger, Félix Bressart, Ida Wüst és a kisebb szerepek alakítói is. A kisérő műsorban a rajzos móka mulattató, a „Magyar dallúzer” hangulatos kis magyar film.

### ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Folyó hó 26-án d. e. fél 12 órakor a városi adóhivatal által közzétartozásokban lefoglalt alábbi ingóságok a Degenfeld-tér 5. sz. alatti városgazdai hivatal udvarán a legtöbbet ígérőnek el fognak adni.

1 darab személyautó, 1 darab teherautó, 2 darab irógép, 1 darab sokszorosító gép, 1 darab páncélszekrény, 1 darab írósztal.

Debrecen, 1931 nov. 25.

Városi adóhivatal.

## Két hét az élet!

Irta: PAUL VAN DER HURK.

VECSEY LEÓ fordítása. 33

A sofőr börtönt. Legfelül azonban alaposan kételkedett gazdája szavaiban. Az ismert angol közmondás szerint a masszörje és sofőrje előtt nem lehet titka az embernek.

Hans Eberhardt gyalogosan sétált vissza Monte Carlóból Nizzába, a holdfényes, gyönyörű tengerparti kavicsuton. Most, hogy a játék izgalmainak vége volt s a Casino márványépületének ideges, feszült izgalommal és mohó szerencsesóvárgással teli légkörét maga mögött hagyta, gondolatai csendes és alázatosan visszatértek Grace carsu, tökéletes alakjához és mosolygó, finom arcocskájához.

— Milyen gyönyörű filmarca van! — állapította meg magában a fiatal ember. — A világ legnagyobb mozicsillagát faragnám belőle, ha nem lenne milliomos kisasszony.

Hans Eberhardt ugyanis olyan természetű ember volt, hogy magában kétségtelenül eldöntötte Grace származásának és anyagi körülményeinek kérdését. Abból a körülményből, hogy a fiatal lány egyedül utazott, pompás, a legújabb párisi divat szerint készült, vadonatúj és nagyszámu ruhatárral rendelkezett s a szálló egyik legelőkelőbb lakosztályát bérelte, — valóban joggal következtetett arra, hogy a fiatal amerikai lány nem élhet kedvezőtlen anyagi körülmények között. De hogy Hans Eberhardt mindezekhez már az amerikai dollármilliomos szüleit, a korlátlan folyószámlát, saját repülőgépet és büszke jachtot is pozitív valóságként hozzákönyvitte, az már a fiatal író javithatatlan fantasztalaptermészetéhez tartozott.

Nem állítható azonban, hogy a fiatal ember gondolatvilágában lényeges szerepet játszott Grace Perry gazdagsága. Nem, Hans Eberhardt nem volt hozományvadász. Egy ízben ugyan megfordult a tervei között, hogy Grace vagyonával alapítsa meg a filmgyárat, ahol minden az ő utasításai és korszakosnak gondolt ötletei szerint megy, ahol ő lesz a korlátlan ur, a filmiktátor, — ez azonban csak olyan kőszka elképzelés volt. Ebben a pillanatban például sokkal jobban az inyére lett volna, ha Grace Perry földhözragadt szegény teremtsé lenne.

Akkor persze szó sem lett volna a hirtelen elutazásról és arról, hogy a szépen induló, forró kis tavaszi regény egy ostoba félreértés miatt ilyen hirtelen és csufosan véget érjen. Akkor megmutathatná, hogy kicsoda ő, milyen világhírű filmszínészről nevelne a fiatal amerikai lányból, — aki természetesen akkor már, hivatalosan, nem is lenne többé lány és nem is lenne amerikai, hanem német asszony, aki követné férjének, Hans Eberhardt Schmidtnek honpolgárságát.

Gyönyörű tavaszi este volt, szelid csillagmíriád és a telihód tejjéhr romantikus fénye világította meg a mozdulatlan tengert és a varázslatosan szép álomvilágban Hans Eberhardt mélyszélesen ellágyult erre a gondolatra. Megfeledezett kétségbeesítő helyzetéről, — arról, hogy pénzét elveszítette a montecarlói kaszinóban s egy centime sincs a zsebében — és nem foglalkoztatta más, mint az ujjongó boldogság, amellyel ezt a frissen támadt, szép, egész lelkén hatalmasodó nizzai szerelmet köszöntötte.

Szinte futva tette meg az ut további szakaszát, a francia határon át s alig egy negyedóra múlva lihegve állt meg a Grand Hotel bárnoki külsejű portásának csillogó páholya előtt.

— Miss Grace Perry elutazott?  
— Miss Perry holnap délután a kettő tizenhetessel utazik! — hangzott a válasza.

Hans Eberhardt megkönnyebbült szívvel, boldogan sóhajtott fel és — messze elkerülve a hotel fényben uszó bárhelyiségét, ahol a francia bankár tömzsi alakját sejtette, — egyenesen a szobájába sietett, hogy átadja magát a szines álmodozásnak és álomnak, amelynek központjában egy vöröszőke haju, gyönyörű és világhírű amerikai-német filmszínész nő állt.

(Folyt. köv.)

## KÖZGAZDASÁG

### ÁREMELKEDÉSEK A GABONATÖZSDÉN.

Hátáridőzlet. Buza: dec. 27.00, 10, 16, zárlat 12.13—15, márc. 13.10, 16, 26, 28, 29, 33, 34, 23, 33, 31, zárlat: 13.31—32. Rozs: márc. 14.26, 38, 40, 30, zárlat 14.30—32. Tengeri: máj. 15.50, 55, 70, 90, zárlat 15.90—15.92.

Készáruüzlet: Buza: tiszai 77 kg. 12.25—12.70, 78 kg. 12.40—12.85, 79 kg. 12.55—13.00, 80 kg. 12.65—13.05, ftiszai 77 kg. 11.90—12.05, 78 kg. 12.05—12.20, 79 kg. 12.20—12.35, 80 kg. 12.25—12.40, jász. 77 kg. 11.75—11.90, 78 kg. 11.90—12.05, 79 kg. 12.05—12.20, 80 kg. 12.10—12.25, dtulii 11.90—12.05, 78 kg. 12.05—12.20, 79 kg. 12.20—12.35, 80 kg. 12.25—12.40, pestv., bácskai 77 kg. 11.95—12.10, 78 kg. 12.10—12.25, 79 kg. 12.25—12.40, 80 kg. 12.30—12.45. A különleges (80 kg.) tiszai buza 13.50—14.20 P. Rozs: pestv. 12.40—12.50, egyéb rozs 12.40—12.60, tak. árpa I. 17.00—17.25, tak. árpa II. 16.50—16.75. Zab I. 20.00—20.50, zab II. 19.50—19.75, tengeri 13.70—14.00, egyéb tengeri 13.60—13.75.

Lisztüzlet. Ogg 40.80—41.20, Og 40.20—40.70, 2-es 39.20—39.70, 4-es 37.20—37.70, 6-os 35.70—36.20, 7-es 28.00—29.00, rozs 0-ás 38.60—39.60, rozs 1-es 37.20—37.70, rozs 2-es 30.60—31.20, rozskorpa 11.25—11.50.

### TERMÉNYTÖZSDE-ZÁRLAT.

Csikágó, november 25.

(Zárójelben az előző zárlat.)

Buza: (56.375) 54.375—50, (53.375) 56.375—25, (60—60.125) 58—58.125, (59.75—87.5) 57.50, tengeri: (41.125) 39.875, (41.375) 42.50, (45.625) 44.375, (47.50) 46, zab: (26) 25.375, (—) —, (28.375) 27.625, (27.875) 27, rozs: (47.75) 45.75, (51.25) 48.75, (52.25) 50.125, (52) 58.75.

Liverpool: 5/1 5/8, 5/5 7/8, 5/8 1/8.

### VALUTAÁRFOLYAMOK.

Angol font (1 font 19.95—21.45. Belgia (100 belga) 78.90—79.90. Cseh korona (100 cs. k.) 16.88—17.02, Dinár (100 dinár) 10.03—10.13. Dollár (100 dollár) 569.00—573.00. Francia frank (100 frank) 22.15—22.45. Hollandi forint (100 h. frt.) 228.30—230.10. Lengyel zloty (100 zloty) 63.55—65.35. Lei (100 lei) 3.40—3.50. Léva (100 leva) 4.08—4.20. Lira (100 lira) 28.80—29.70. Német márka (100 n. m.) 135.15—136.15. Svájci frank 110.35—111.35.

Debreceni termény- és takarmány-piaci árak. Buza 9.80—10.00. Rozs 10.00—10.20 és boletta. Arpa 14.80—15.00. Tengeri szemes ujj 11.00—12.00, csöves 8.50—9.50. Lucerna 6.00—9.00. Széna 7.00—7.50. Bükknöy 6.50—7.00. Szalma 2.00. Cukorrépa 1.80—2.20. Takarmányrépa 1.10—1.50.

## APRÓ HIRDETÉSEK

OLCSÓN eladó alig használt férfi rövid bunda, átmeneti kabát, női nutria bélelés bunda, kosztüm és női ruhák. Piac u. 34. sz., könyvkereskedésben. 1865

Aranyat, zálogcédulát legmagasabb árrban vesz Feldheim ékszerész, Piac 75. 1866

Pianino Lauberger Gloss hárfával alig használt, eladó. Péterfia 5., ajtó 5. 4459

Kiadó szépen butorozott uccai szoba. Batthyány ucca 5. szám alatt. 4456

Porosz szén helyett fütsön pécsi brikettel, teljesen pótolja. Kapható Salátróm u. 12. Telefon 674. 4454

Kötött ruhák, eredeti bécsi modellek Róth Zsuzsi divatszalonjában, Piac 58. 1864

EGY APRÓHIRDETÉS TIZ SZÓIG ÖTVEN FILLÉR ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR VASTAGBETŰVEL SZEDETT SZAVAR DUPLÁN SZÁMITTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMU TELEFONON

# APRÓHIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK. FŐKIADÓHIVATALUNKBAN FERENC JÓZSEF UTCA UCCA 49. SZÁM, FŐKIADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM ALATT ÉS A „MARGIT“-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL.

## Betöltendő állás

### Rikkancsokat

fix fizetés és jutalékkal felvesz a kiadóhivatal. Piac u. 49. szám.

### Jömegjelenésű

urak és hölgyek, akik jó beszélőképességgel bírnak, fix fizetéssel és jutalékkal felvétetnek. Cim a kiadóban. 408—A

### Jól főző

mindenest, ki szereti a tisztaságot, szépen mos és vasal is, keresek. Cim a kiadóban. 1839

### Öt hónapos

gyermek mellé keresek középkorú jobb nőt, ki már ily alkalmazásról hosszabb bizonyítvánnyal rendelkezik. Szépen mos, vasal és takarításban segít. Cim a kiadóban. 1707

### Jobb

takarítónőt a délelőtti órákra keresek, ki szépen mos és vasal is. Cim a kiadóban. 1838

### Házmester

gyermektelen, háztartásért felvétetik. Huszár ucca 13. Széchenyi ucca vége. 4442

### Búgátásra

kocákat elfogadok a d. u. órákban. — Töhötöm u. 52. 4451

### Házmester,

ki vizvezeték szerelésben jártas, központi fűtéses bérházhoz felvétetik. Érdeklődni: Deák Ferenc 3. 1854

### Milleker

étteremben, Ferenc József ut 26., irodakiszasszony felvétetik. 1860

## Állást keresők.

### Egy

számán—fizika szakos bölcsészhallgató előnyösen vállal korrepetálásra növendékeket, esetleg ellátásért is. Cim a kiadóban. 1723

### Alkalmazást

keres soffőr és inas, több éves bizonyítvánnyal. Nádudvari u. 22., Hajduszoszló. 4453

## Üzletek

### Piac

uccai üzlethelyiség november elsejére kiadó. Értekezhetni: Debreceni Első Takarékpénztárnál. 2687—A

### Kossuth

uccai üzlethelyiség azonnal kiadó. Értekezhetni Debreceni Első Takarékpénztárnál. 2686—A

## IRODANAK

alkalmas 3 helyiségből álló lakás azonnalra kiadó. — Piac ucca 34. szám alatt. 1183—A

## Irodának

kétszobás első emeleti udvari helyiség azonnalra kiadó. Értekezhetni: Debreceni Első Takarékpénztárnál. 2822—A

## Ingatlan

háromszobás, konyhás mellékkelhelyiséges ház 6000 P-ért. 3000 P-vel megvehető. Lorántffy u. 32. 4450

## Emeletes

bérpalota, nagy jövőjű piac téren, üzletház nyolc bolttal Csapó letelején és családi ház három uccai lakással kedvező fizetési feltétellel eladó. Csapó u. 11., Sümeginé. 1858

## Eladó ház

Lorántffy uccán adómentes 15.000 P. Cim a kiadóban. 4443

## Elegáns

uccai erkélyes, kétszobás, előszobás garzonlakás, — Nagytemplommal szemben, butorral vagy anélkül, esetleg rendelőnek vagy irodának is kiadó. Telefon 4—91. 1862

## Magános

udvarban 2 szoba, konyhás lakás kiadó. Burgundia 14. 4397

## Másodemeleti

4 szobás uccai lakás, összes mellékkelhelyiségeivel együtt május elsejétől kiadó. Megtekinthető délelőtt 11—1-ig, délután 3—4-ig Simonffy ucca 13. szám alatt. Ugyanott egy ucca üzlethelyiség is kiadó. Értekezhetni: Házfelügyelőnél. 1575

## Szép

3 szobás modern lakás, minden mellékkelhelyiségekkel, — nagy kerttel azonnalra kiadó, előnyös feltételek mellett. Bővebbet: Liener műtermében, Csapó u. 1. sz. 1447—A

## Kiadó

2 szobás mellékkelhelyiségekből álló udvari lakás azonnalra. Timár u. 52. 1861

## Udvarra nyíló

kis szoba, üressen vagy butorozva olcsóért kiadó. Központba, Iskola u. 8. 1855

## Kiadó

kettő szoba, konyha, speiz, pince, fűskamara. — Thaly Kálmán ucca 13. 4449

## Villalakás

6 szobás, modern komforttal május 1-re kiadó. Értekezni Kossuth u. 15. 4455

## Deák Ferenc ucca 26.

Teleki ucca sarkán szép nagy korcsmahelyiség, szép lakással, továbbá szép nagy fűszerüzlethelyég szintén — lakással, pincékkel és egyéb mellékkelhelyiségekkel azonnalra kiadó. — Érdeklődni: Széchenyi u. 22. 1821

## Butorozott

szoba kiadó. Arany János 16., udvarban, 7-ik ajtó. — 1851

## Járgány

jókarban levő jutányos árban eladó. Weisz Hajduböszörmény, Deák Ferenc u. 23. 1742

## Antik komót

íróasztalos és egy könyvszekrény eladó. Cim a kiadóban. Délelőtt 9—11-ig. — 1502—A

## Elsőrendű

fajalmák téli eltartásra 20 kilogrammtól hához szállítva. Mintákat szíveséggel megmutatják Bleuer Bankházban, Piac u. 77. 1727

## Eladó

alig használt férfi öltöny, átmeneti kabát, rövid bunda és egy női kosztüm. Piac u. 34. sz., könyvkereskedésben. 848—A

## Legolcsóbban

tűzfát és szent Rosenfeldnél vehet. Salétrom ucca 12. Vagy megrendelhet telefon: 6—74. 3862

## Kályha

kitűnően fűthető szénrel, fával, eladó. Iskola ucca 4. 8—12-ig. 1857

## 96 fillérért

értékes tárgyakat talál: — Kántor Ernő és Társa Róza uccai kirakatában. — 1859

## Legolcsóbban

tűzfát és szent Rosenfeldnél vehet. Salétrom ucca 12. Vagy megrendelhet telefon: 6—74. 3862

## Vétel

## Mosdótalat

fürdőszobába, jókarban, veszek. Weinberger, József kir. herceg 35., I. 1852

## Különféle

## Naponta

15—20 liter tejet, kora reggeli szállításra átvesszünk. — Deutsch Albert és Fia, Péterfia ucca. 1853

## Fürdő

nyitva minden szombat este. József kir. herceg 15. 1840

## Fiatal asszony

szépen mos, vasal uriházhoz ajánlkozik. Cim a kiadóban. 4379

## Teherautó fuvarozást,

költöztetést bárholonnan és bárhová gyors és nagyteherbírásu üzembiztos teherautóinkkal versenyképes árban vállalunk. — Autóforgalmi, Hatvan ucca 53. — Telefon 15—12 és 17—70. 1098

## HUSFUSTÖLEST

olcsón, kifogástalanul Zöldfa ucca 3. szám alatt. 1231A

# 10 apróhirdetését 50 szavas hétköznap fillérért

vasárnap 70 fillérért a Debreceni Független Ujságban és a Debreceni Ujságban (Hajdúföld) közöljük.

Levelezés, Házasság rovatban közölt, vagy üzleti apróhirdetések duplán számítatnak.

**Apróhirdetését feladhatja: reggel 8 órától d. u. 6-ig:**

a Hegedűs és Sándor Rt. könyvkereskedés pénztáránál, vagy Piac ucca 49. sz. alatti főkiadóhivatalunkban, vagy Széchenyi ucca 2. sz. alatti fiókiadóhivatalunkban.

**Délután 6 től este 9-ig:**

(szombaton este 8 óráig) főkiadóhivatalunkban Piac ucca 49.

## Kiadó lakások

Egy I. emeleti udvari lakás, mely 3 szoba, előszoba, hall, fürdőszoba, cselédszoba, — konyha és mellékkelhelyiségek konyha és mellékkelhelyiségekből áll, azonnalra. — Egy III. emeleti uccai lakás, mely áll 5 szobából, előszoba és fürdőszobából s minden más komforttal azonnal. Valamennyi lakás központi fűtéssel. A házban személyfelvonó van, mely a lakók által ingyen vehető igénybe. Érdeklődni Piac ucca 34. szám, könyvkereskedésben.

## Egy

szoba, konyhás lakás elsejére kiadó. Perces ucca 18. 4362

## Piac uccán

központi fűtéses kisebb szoba, fűtés, világítás, fürdőszoba használatlalt havi 35 pengőért kiadó. Cim a kiadóban. 816—A

## Butorozott

külön szoba, két ágyas, — tiszta, világos, kiadó azonnalra is. Iskola ucca 4. — 8—12-ig. 1856

## Kiadó

február 1-re, Hatvan uccai kert, Diófa ucca 17. 3 szoba, konyha mellékkelhelyiségekkel, nagy kerttel. 4341

## Különbejáratu

udvari butorozott szoba kiadó. Miklós ucca 26. 4396

## Kiadó

a Debreceni Ujság kiadóhivatalának a földszinti helyiségébe való költözésével a Kossuth ucca 3. szám alatt, az első emeleten két tágas szobából álló lakás. Irodának, üzlethelyiségnek rendkívül alkalmas. Érdeklődni lehet a Debreceni Első Takarékpénztárnál. 1923—A

## Elegánsan

butorozott, különbejáratu szoba, fürdőszoba használatlalt kiadó. Püspöki palota III. emelet 6. számú ajtó. — 1731

## Háromszobás

előszobás, szépen kifestett napos lakás kiadó. Csapó u. 59. 4445

## Uccai

kétszemélyes butorozott szoba kiadó. Thaly Kálmán u. 3. sz. 4444

## Modern

négyszobás, konyhás, komfortos lakás családi házban május 1-re kiadó. Rákosi Jenő u. 9. sz., volt Király u. 4452

## Különbejáratu

szépen butorozott szoba — egy vagy két személynek, esetleg irodának is kiadó. — Hatvan ucca 2., II. 1863

## Eladás

## Pirolux

tökéletes tüzalágyujtóból, — alágyujtóhoz 1 darab 1 fillér. Kapható minden fűszer- és fakereskedésben, — trafikokban. — Főlerakat: Fakereskedésnél, Piac u. 64. sz. 4358